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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

DOUILLES POUR LAMPES TUBULAIRES A FLUORESCENCE
ET DOUILLES POUR STARTERS

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation composée
de I'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEl) El a podrobjet de
favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation/ dans tes ,domadines de
I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie de rnationales.
Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels tout i

2) Les décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les questions tec
3) Les documents produits se présentent sous la forme de rgcommandatioRs)interhationales. lls sont publiés
4) Dans le but d'encourager l'unification internza

5) La CEIl n’a fixé aucune procédure concernaft le

6) L’attention est attirée sur I fai

La Norme intern
comité d'études 34"de
Cette sixiéeme éd
(1997) et I'ame

Elle porte le numé

Une ligne verticale dans la marge indique ou la publication de base a été modifiée par
I'amendement 1.

Qette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

Les annexes A et B font partie intégrante de la présente norme.

L'annexe C est donnée uniquement a titre d'information.

Dans la présente norme, les caractéres d'imprimerie suivants sont utilisés:

— prescriptions proprement dites: caractéres romains;
— modalités d'essais: caractéres italiques;

— notes: petits caractéres romains.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

LAMPHOLDERS FOR TUBULAR FLUORESCENT LAMPS
AND STARTERHOLDERS

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization comprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of/the TC isto._promote

entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested with may

participate in this preparatory work. International, governmental and non-go liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely
for Standardization (ISO) in accordance with conditions determine@ the two

organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technical
international consensus of opinion on the relevant subjects since
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recommendations for |ntrnat| nal use
of standards, technical specifications, technical repomts\o
Committees in that sense.

4) In order to promote international unificatiod
Standards transparently to the maximum
divergence between the |IEC Standard and
indicated in the latter.

5) The IEC provides no markm rocedure to\indi

6) Attention is drawn to thenpossiility

International Sta
holders, of IEC techn

This sixth edition 2§ the fifth edition published in 1996, amendment 1 (1997)
and amendmg ; titutes a technical revision.

34B/999/RVD
It bears the\edition ndmber 6.1.

A vertical line in the margin shows where the base publication has been modified by
amendment 1.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Annexes A and B form an integral part of this standard.
Annex C is for information only.

In this standard, the following print types are used:
— requirements proper: in roman type;
— test specifications: in italic type;

— notes: in smaller roman type.
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Le comité a décidé que le contenu de la publication de base et de son amendement 1 ne sera
pas modifié avant 2004. A cette date, la publication sera

* reconduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou

*« amendée.

@%
o
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The committee has decided that the contents of this publication and its amendment 1 will remain
unchanged until 2004. At this date, the publication will be

* reconfirmed;

e withdrawn;

+ replaced by a revised edition, or
*+ amended.

@%
o
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DOUILLES POUR LAMPES TUBULAIRES A FLUORESCENCE
ET DOUILLES POUR STARTERS

1 Généralités

—H1+—DBomaine-d'application

La présente Norme internationale fixe les prescriptions techniques et dimensionngll€s
auxquelles doivent satisfaire les douilles pour lampes tubulaires a fluorescence et les douilles
pour starters, ainsi que les méthodes d'essai a utiliser pour déterminer le degré de sécurité et
le montage correct des lampes et des starters dans leurs douilles respeciives.

La présente norme s'applique aux douilles indépendantes et (au

pour étre incorporées
uniquement. Po
électriques dans
seront respectées el t
i - a propre norme. Les douilles destinées a étre utilisées
par les fabricants de I 8S Ne t pas destinées a la vente au détail.

\ pour autant que cela soit fondé, aux douilles de lampes et de
starters «@utre s mentionnés explicitement ci-dessus ainsi qu'aux connecteurs de
lampes.

Dans la présente norme, le terme «douille» désigne aussi bien les douilles pour starters que
les douilles' pour lampes.

1.2 “~Références normatives

bes documents normatifs suivants contiennent des dicpnqifinnc qui, par suite de la référence

qui y est faite, constituent des dispositions valables pour la présente Norme internationale.
Pour les références datées, les amendements ultérieurs ou les révisions de ces publications ne
s’appliquent pas. Toutefois, les parties prenantes aux accords fondés sur la présente Norme
internationale sont invitées a rechercher la possibilité d'appliquer les éditions les plus récentes
des documents normatifs indiqués ci-aprés. Pour les références non datées, la derniére édition
du document normatif en référence s’applique. Les membres de la CEI et de I'lSO possédent
le registre des Normes internationales en vigueur.

CEl 60061-1: Culots de lampes et douilles ainsi que calibres pour le contréle de
l'interchangeabilité et de la sécurité — Premiére partie: Culots de lampes
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LAMPHOLDERS FOR TUBULAR FLUORESCENT LAMPS
AND STARTERHOLDERS

1 General

1.1 SUUPG

This International Standard states the technical and dimensional requirements for lampholdefs
for tubular fluorescent lamps and for starterholders, and the methods of test to be used’in
determining the safety and the fit of the lamps in the lampholders and starters\ in the

This standard covers independent lampholders and lampholders¢fo ed with
tubular fluorescent lamps provided with caps as listed in independent
starterholders and starterholders for building-in, used wit i ) dance with

IEC 60155, intended for use in a.c. circuits where the worki . x¢eed 1 000 V
r.m.s.

Lampholders designed with a barrel
IEC 60399.

This standard also cover 8 i iptegral with a luminaire or intended to be
built into appliances. It goyers i S lampholder only. For all other requirements,
i e area of the terminals, the requirements of the
relevant applian ¢ 2d and tested after building into the appropriate
equipment, when agt 1 istested according to its own standard. Lampholders intended
for use by luminaire 4 ; S of intended for retail sale.

This standard 4 ie gs is reasonable, to lampholders and starterholders other
than the type phci sd above and to lamp connectors.

intended.

1.2 Normative references

The following normative documents contain provisions which, through reference in this text,
constitute provisions of this International Standard. For dated references, subsequent

amendments to, or revisions of, any of these publications do not apply. However, parties to
:\grnnmnnfc hased on this International Standard are nnr\nnrngnr‘l to in\/ncfignfn the pnccihilify

of applying the most recent editions of the normative documents indicated below. For undated
references, the latest edition of the normative document referred to applies. Members of ISO
and |IEC maintain registers of currently valid International Standards.

IEC 60061-1: Lamp caps and holders together with gauges for the control of interchangeability
and safety — Part 1: Lamp caps
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CEIl 60061-2: Culots de Ilampes et douilles ainsi que calibres pour le contréle de
I'interchangeabilité et de la sécurité — Deuxieme partie: Douilles

CEIl 60061-3: Culots de lampes et douilles ainsi que calibres pour le contréle de linter-
changeabilité et de la sécurité — Troisieme partie: Calibres

CEI 60068-2-20:1979, Essais d'environnement — Deuxieme partie: Essais — Essai T: Soudure

CEIl GﬁﬂRR-?-7R'1QQ7’ Essais d'envircnnement — Partie 2-75: Essajs — Essaj Eh- Essais aux

marteaux

CEI 60081, Lampes a fluorescence a deux culots — Prescriptions de performances

CEl 60112:1979, Meéthode pour déterminer les indices de résistang
cheminement des matériaux isolants solides dans des conditions humide

CEI 60238, Douilles a vis Edison pour lampes

CEl 60352-1:1997, Connexions sans soudure — Partie ¢
générales, méthodes d'essai et guide pratique

Q.

CEl 60664-1:1992, Coordipation de
basse tension — Partie 1: Rrincipé

CEl 60695-2-1/0:1994
Section 1/feuille <}
CEl 60695-2-1/1:199

Section 1/feuille 1;

O
m
o
o
>
©
o
N

U

|

2 Définitions

Pour (les’ besoins de la présente Norme internationale, les définitions suivantes sont
applicables.

2.1

tension nominale

tension déclarée par le fabricant, indiquant la tension de service maximale pour laquelle la
douille est prévue

2.2

tension de service

tension efficace la plus élevée qui puisse s'appliquer a une isolation, tout en négligeant les
phénoménes transitoires, tant quand la lampe ou le starter fonctionne dans les conditions
normales que lorsque la lampe ou le starter est enlevé
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IEC 60061-2: Lamp caps and holders together with gauges for the control of interchangeability
and safety — Part 2: Lampholders

IEC 60061-3: Lamp caps and holders together with gauges for the control of interchangeability
and safety — Part 3: Gauges

IEC 60068-2-20:1979, Environmental testing — Part 2: Tests — Test T: Soldering

|IEC GﬁﬂRR-?-7R'1QQ7’ Environmental fnefing — Part 2.75- Tosts _ Test Eh: Hammer tests

IEC 60081, Double-capped fluorescent lamps — Performance specifications

IEC 60112:1979, Method for determining the comparative and the proof tracking indices.of,solid

insulating materials under moist conditions

IEC 60155, Glow-starters for fluorescent lamps
IEC 60238, Edison screw lampholders

IEC 60352-1:1997, Solderless connections — Part 1:
requirements, test methods and practical guidance

IEC 60695-2-1/0:1994,
wire test methods — G

IEC 60695-2-1/, Zj

wire end-product tes

For the purposes of'tfiis International Standard the following definitions apply.

21
rated voltage
voltage declared by the manufacturer to indicate the highest working voltage for which the

holder 1s intended

2.2

working voltage

highest r.m.s. voltage which may occur across any insulation, transients being disregarded,
both when the lamp or starter is operating under normal conditions and when the lamp or
starter is removed
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23

douilles flexibles pour lampes linéaires a fluorescence a deux culots

ensemble de deux douilles dont les embases sont fixées de fagon rigide au luminaire mais
dans lequel une seule douille ou les deux douilles sont congues de fagon a rendre possible le
déplacement axial des contacts afin de compenser les variations de longueur des lampes et, si
nécessaire, de permettre l'insertion et le retrait de la lampe

NOTE En cas de doute concernant la capacité de la douille G5 ou G13 de permettre un déplacement axial

__suffisant des contacts _on peut effectuer un essai avec le dispositif représenté a la figure 3

24
douilles non flexibles pour lampes linéaires a fluorescence a deux culots
ensemble de deux douilles pour montage rigide, ou le déplacement axi s_contaCts’n'est

pas prévu ou n'est pas nécessaire, ni pour linsertion et le retrait
compenser la variation de longueur des lampes

ni pour

25
douilles en montage flexible pour lampes linéaires a fluore
ensemble de deux douilles qui ne permettent pas par elle

déplacement axial requis des contacts

NOTE Les douilles de ce type peuvent convenir ou ne pas con

2.6
connecteurs de lampes

2.7
douille a incorporer
douille congue pour ét

dans un dispositif iimil

2.71

2.7.2
douille protég
douille a ingorporersggngue de maniere qu'elle satisfasse par elle-méme aux prescriptions de la
présente~norme concernant la protection contre les chocs électriques et, le cas échéant, la
classification IP

2.8
douille indépendante

douille congue de maniéere qu'elle puisse étre installée séparément a I'extérieur d'un luminaire
tout en assurant toute protection nécessaire conformément a sa classification et & son marquage

29
température nominale de fonctionnement
température maximale prévue pour laquelle la douille est congue

210

température nominale arriére de la douille

température arriére des douilles comportant le marquage de la température T constatée par
I'essai b) de 17.1, ou une température plus élevée conformément a la déclaration du fabricant
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23

flexible lampholders for linear double-capped fluorescent lamps

pair of lampholders in which the base of each holder is rigidly mounted in the luminaire but
which has one or both of the lampholders so designed as to allow axial movement of the
contacts to provide compensation for variations in lamp lengths and, where necessary, to
permit insertion and removal of the lamp

NOTE In case of doubt whether a lampholder G5 or G13 provides the required axial movement of the contacts, a

test with the device shown in figure 3 may be carried out

24
inflexible lampholders for linear double-capped fluorescent lamps

pair of lampholders intended for rigid mounting and in which no axial movep
is provided or is needed, either for the insertion and removal of the la
for variation in lamp lengths

of the (Contacts
sompensation

2.5

2.6

lamp connectors
set of contacts mounted on flexible condt
support the lamp

2.7
holder for building-in

2.71
unenclosed holder
holder for building
to meet the requi

2.7.2

regard to protestion against electric shock and IP classification, if appropriate

2.8

independent holder

holderso designed that it can be mounted separately from a luminaire and at the same time
providing all the necessary protection according to its classification and marking

29
rated operating temperature
highest temperature for which the holder is designed

210

rated lampholder rearside temperature

rearside temperature for lampholders with T marking ascertained by test b) in 17.1, or a higher
temperature as declared by the manufacturer
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211

essai de type

essai ou série d'essais effectués sur un échantillon d'essai de type afin de vérifier la conformité
de la conception d'un produit donné aux prescriptions de la norme concernée

212
échantillon d'essai de type

& lo 4211 & all <l 1 + 212 4 HA | i 4 £ A5 1 £l rs [l
cllarmimurt CUNTPUOT U UTT UU UT PJIUSITUTS TITITITIIS TUTTIUIYUT S, PYTTOTITILT pal 1C Tavriudalit UU 1T

vendeur responsable afin de le soumettre aux essais de type

213
partie active
partie conductrice susceptible de provoquer un choc électrique

2.14

tension d'impulsion assignée
valeur de créte la plus élevée des impulsions de tension auxq
résister

capable de

215

ballast multilampes
ballast électronique congu et déclaré comme s
différents détrompeurs

prlications des lampes avec

3 Prescription générale

De plus, les enve
correspondantes de

NOTE Les exigenced\et fes tolérances autorisées par cette norme se rapportent aux essais effectués sur un
échantillon d'essai de type soumis a cette fin.

La conformité de I'échantillon d'essai de type n'implique pas la conformité de la totalité de la production du
fabricant.a cette norme de sécurité.

Enl plus des essais de type, la conformité de la production est sous la responsabilité du fabricant et peut
€omprendre des essais individuels (de série) et d'assurance de la qualité.

4.2 Sauf spécification contraire, les essais sont effectués a une température ambiante de
20 °C £ 5 °C, la douille étant placée dans la position la plus défavorable en usage normal.

4.3 Les essais doivent étre effectués dans Il'ordre des articles, a moins qu'un ordre différent
ne soit spécifié.

Les douilles prévues pour assurer un degré de protection IP supérieur a IP20 doivent étre
soumises aux essais de 11.1 et de 11.2 apres I'essai de 17.1.
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2.1

type test

test or series of tests made on a type test sample, for the purpose of checking compliance of
the design of a given product with the requirements of the relevant standard

212
type test sample

| FH £ H H | H I HE Y | | 4l £ ry
odlTipIc \JUIIOIDLIIIH Ul UTIC Ul mruTrcT  ollthindi SMNTUNTITTTIO  SUVITTITILTU Uy urc 1riarnuracviur ol Ul

responsible vendor for the purpose of a type test

213
live part
conductive part which may cause an electric shock

2.14
rated pulse voltage
highest peak value of the pulse voltages the holder is able to witk

2.15

multilamp ballast
electronic mains ballast designed and declared to compl
keys

for applicatten0f lamps with different

3 General requirement

In general, compliance|is

Inaddition, th
requirements of |[E

standard.

NOTE The requirgments\and tolerances permitted by this standard are related to testing of a type test sample
submitted for that _purpgse,

Compliance ‘ofsthe type test sample does not ensure compliance of the whole production of a manufacturer with this
safety standard.

In addition to type testing, conformity of production is the responsibility of the manufacturer and may include routine
tests and quality assurance.

| 42 [(Jnless otherwise Q'npr‘ifipd the tests are made at an ambient fpmpprnfurp aof 20 °C + A °C

and with the holder in the most unfavourable position for normal use.

4.3 The tests shall be carried out in the order of the clauses, unless another succession of
tests is specified.

Holders intended to provide an IP classification greater than IP20 shall be subjected to the
testsin 11.1 and 11.2 after the test in 17.1.
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4.4 [es essais et examens sont effectués sur un total de:

— huit paires de douilles appariées, prévues pour lampes a fluorescence linéaires a deux
culots;

NOTE Si une paire de douilles est constituée de douilles identiques, il est suffisant qu'une douille seulement, au
lieu de la paire, soit soumise a tous les essais, sauf pour I'essai du point d) de 10.5, ou une paire est nécessaire.

— huit échantillons prévus pour lampes a fluorescence a culot unique et huit douilles de
starters;

dans l'ordre suivant des articles:
— deux paires ou deux échantillons: articles 5 a 16 inclus (9.2 et 9.5 exceptés);

NOTE Les essais de 9.2 sont effectués sur le nombre d'échantillons séparés les(‘'hormes

correspondantes.

requis par

— trois paires ou trois échantillons: 9.5 et 17.1;

— deux paires ou deux échantillons: 17.2 a 17.5 inclus (dont u
17.2 et I'autre pour les essais de 17.4 et 17.5);

— une paire ou un échantillon: 17.6 et article 18.
Dans le cas des douilles G5 ou G13 flexibles ou no

paragraphes 2.3 et 2.4), les échantillons sont montg
montage conformément a la figure 2.

Deux douilles sont montées a la distaps injn ] our se montage conformément
aux instructions de montage donnée : delx autres sont montées a la

Dans des cas spéciaux, il peut étre néces

' ssayer,un plus grand nombre de spécimens

spécimens.

Pour les douilles ; 808 degré de protection IP supérieur a IP20 au moyen de
joints amovibles ayan 0 B s maximale de fonctionnement différente des valeurs
spécifiees en 174, ntaire de joints doit étre fourni avec les spécimens,
accompagneé a (faisant partie des instructions de montage données par le

fabricant) précisan r empérgture maximale de fonctionnement.

NOTE Céite exige c e s'appligue pas aux joints amovibles a la surface de montage de la douille (voir 17.1).

4.5 Les douiltes sont considérées comme satisfaisant a la présente norme si aucun
des spécimens’ sowwpis a la série complete des essais spécifiées en 4.4 ne présente de
défaillances:

Si un~seul spécimen ne passe pas un essai avec succes, l'essai en question est repris, ainsi
que ytous ceux qui l'ont précédé et qui peuvent avoir influencé le résultat, sur de nouveaux
eéchantillons dont le nombre est prescrit en 4.4: ces spécimens doivent alors tous satisfaire aux

Ubbdib IU(.,UIIIIII(:'II(.,U"O dl.llbl' qu'aux b'bbdl‘b ouboéquc‘nfo. l’.b‘b U’UUI‘I’I’UD OUIIt bUIlbI‘U’G’Iéb'D COUITITTIC
ne satisfaisant pas a la présente norme s'il se produit plus d'une défaillance a I'un quelconque
des essais.

NOTE En général, il suffira de répéter I'essai en question, sauf s'il s'agit de I'un des essais prévus aux articles 13
ou 14, auquel cas il faudra recommencer les essais a partir de celui qui est prévu a I'article 12.

Un deuxieme échantillon d'essai de type requis en cas de défaillance d'un spécimen peut accompagner le premier
échantillon.

Si I'échantillon d'essai de type supplémentaire n'est pas fourni en méme temps, la défaillance de I'un des
spécimens présentés entraine le rejet.
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4.4 The tests and inspections are carried out on a total of:

— eight pairs of matching lampholders intended for linear double-capped fluorescent
lamps;

NOTE If a pair of lampholders consists of identical holders, it is sufficient for one holder instead of one pair to be
subjected to all the tests, except for the test of item d) in 10.5, where one pair is needed.

— eight specimens intended for single-capped fluorescent lamps and eight starter-holders;
in the order of the clauses, as follows:

— two pairs or two specimens: clause 5 up to and including clause 16 (except for 9:2
and 9.5);

NOTE The tests of 9.2 are carried out on the number of separate specimens as required by the (relevant
standards.

— three pairs or three specimens: 9.5 and 17.1;

— two pairs or two specimens: 17.2 up to and including 17.5 (¢ simen for
the test in 17.2 and the other for the tests in 17.4 and 17.5);

— one pair or one specimen: 17.6 and clause 18.

In the case of flexible and inflexible lampholders G5 or G13 X 3 '] espectively), the
specimens are mounted on two pairs of mounting shee I

[fication greater than IP20 with detachable gaskets
¢ different from the values in 17.1, an additional set of
gaskets shall be 3 1 A fie \spécimen, together with information on their maximum
operating tempergture (thi of the manufacturer's mounting instructions).

the resulttof that test are repeated on another set of specimens to the number required in 4.4,
all speeimens of which shall then comply with the repeated tests and with the subsequent tests.
Holdérs’are deemed not to comply with this standard if there are more failures than that of one
specimen in one of the tests.

NQTE In nnnnrnl it will nnl\/ he necessary {o repeat the relevant test unless the :nnmmnn fails in the tests

according to clause 13 or 14 in which case the tests are to be repeated from the test according to clause 12
onwards.

A second type test sample, which may be required should one specimen fail, may be submitted together with the
first sample.

If the additional type test sample is not submitted at the same time, a failure of one specimen entails a rejection.
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5 Valeurs électriques nominales

Les valeurs électriques nominales sont les suivantes:

— valeur efficace d'au moins 125 V et ne dépassant pas 1 000 V;
— au moins 1 A;

— _aumoins 2 A pour les douilles G13 _2G13 G20 FaB _Fa8 et R17d

NOTE Dans les pays ou I'on indique la puissance nominale au lieu du courant nominal, la valeur nominale d'une
douille de lampe G5 doit étre au moins 75 W.

6 Classification
Les douilles sont classées comme suit.

6.1 D'aprés leur protection contre les chocs électriques, en:
— douilles non protégées;

— douilles protégées;

— douilles indépendantes.

6.2 D aprés le degre de protectlon confre la pe

protégées seulement).

6.3 D'apres leur résista

— douilles pour df
80 °C;

— douilles ;@
NOTE Le point de m p
contact avec le culot de,fa

6.4 En outre,
différents ty

7 Marques et indications

7.1 \Les douilles doivent porter les indications suivantes:
a) la marque d'origine (marque déposée, marque du fabricant ou nom du vendeur

responsabte);
b) la référence du type;

c) la tension assignée en volts et, s'il y a lieu, la tension d'impulsion assignée en kilovolts;

NOTE Pour les douilles dont il est permis de dépasser, pendant la gradation, la valeur de la tension assignée
marquée, c'est-a-dire une réduction de la charge (lignes de fuite et distances dans l'air accrues), il convient que la
valeur maximale permise dans ces conditions de fonctionnement soit indiquée dans le catalogue du fabricant ou
dans un document équivalent (par exemple, tension de gradation maximale: ...V).

d) le courant nominal, en ampéres (voir note de l'article 5);

e) la température nominale de fonctionnement T, si elle est supérieure a 80 °C, par
intervalles de 10 °C;
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5 Electrical rating

The electrical rating shall be:

— not less than 125 V and not more than 1 000 V a.c. r.m.s;

— notless than 1 A;
— notlessthan 2 A for Inmlnhnldprc G13 2G13 G20 _Fa6_Fal8 and R17d

NOTE In countries where marking of rated wattage is required in place of rated current, the rating of the ,G5
lampholder shall be not less than 75 W.

6 Classification
Holders are classified as follows.

6.1 According to the protection against electric shock:
— unenclosed holders;
— enclosed holders;

— independent holders.

— holders for rated

NOTE The measu
lamp cap.

6.4 Moreover, s
types of starters:

7 Marking

7.1 Holders shall be marked with the following:

a)sxmark of origin (this may take the form of a trade mark, a manufacturer's identification
mark or the name of the responsible vendor);

b) type reference;

c) rated voltage, in volts and rated pulse voltage, in kilovolts, if applicable;

NOTE For holders where, during dimming, i.e. reduction of the load, exceeding of the marked voltage rating is
permissible (increased creepage distances and clearances), the maximum allowed value under these
operating conditions should be given in the manufacturer's catalogue or the like (for example, maximum dimming
voltage: ...V).

d) rated current, in amperes (see note to clause 5);

e) rated operating temperature T if greater than 80 °C, in steps of 10 °C;
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f) le degré de protection contre la pénétration des poussiéres et de I'eau pour les douilles
protégées contre les chutes d'eau verticales seulement (voir 7.4).

L'indication IP20 sur les douilles ordinaires n'est pas obligatoire.

g) pour les douilles protégées contre les poussiéres et I'eau, le fabricant doit indiquer dans
ses instructions le diameétre nominal de la ou des lampes, ou du starter, pour lesquels la
douille a été prévue.

La conformité est vérifiée par examen.

7.2 Informations appropriées a fournir

Les informations suivantes, si elles sont applicables, doivent étre données—soit sur la.douille

soit dans le catalogue du fabricant ou ce qui en tient lieu:

— la température T, de la partie postérieure de la douille, pou sontrolées
conformément au point b) de 17.1;

— la température mesurée sur les bornes sans vis, contrblées
conformément au point b) de 17.1;

— une déclaration conforme a 9.3 sur la section s condycteurs auxquels
correspondent les bornes de la douille.

La conformité est vérifiée par examen.

7.3 Les instructions fournies par le e vendeur responsable afin
d'assurer le montage et le fonctionne 3 mble de deux douilles pour
lampes linéaires a fluorescence a deux ¢ i omporter au moins les renseignements
suivants:

7.4 Lorsqu'il est fait usage de symboles, on doit utiliser les symboles suivants:
a) pourlles valeurs électriques nominales:
=+ volt: V

ampeére: A

— watt: W

NOTE On peut également indiquer le courant nominal et la tension nominale en inscrivant seulement leurs valeurs
numériques, le nombre indiquant le courant nominal étant placé en avant ou au-dessus du nombre indiquant la
tension nominale et ces valeurs étant séparées par un trait oblique ou horizontal.

L'indication du courant et de la tension peut donc avoir les formes suivantes:

2A 250V ou 2/250 ou i
250

b) pour la température de fonctionnement: T,

suivie de la température de fonctionnement en degrés Celsius (°C), par exemple T 200
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f) degree of protection against ingress of dust and water, for drip-proof holders only
(see 7.4);

Marking of IP20 on ordinary holders is not required.

g) for holders protected against dust and moisture, the holder manufacturer shall indicate
in his instructions the nominal diameter of the lamp(s) or starter for which the holder is
intended.

Compliance is checked by inspection.

7.2 Information to be provided

The following information, if applicable, shall either be given on the holder, or be |made
available in the manufacturer's catalogue or the like:

— the temperature T, for the rearside of the holder, for holders tes
in17.1;

the holder terminals are suitable.

Compliance is checked by inspection.

7.4 |If symba
a) for electrical ra
- veltV
- (ampere: A
watt: W

NQOTE Alternatively, for volt and ampere ratings, figures may be used alone, the figure for the rated current being

Mmdreed perore Or dbove tidl 10T e Tdted VOIlage dinad sepdrdtiead 1o e Idiier Dy dn 00|ique strokeora tine:

Therefore, the marking of current and voltage may be as follows:

2A 250V or 2/250 or i
250

b) for operating temperature: T,

followed by the operating temperature in degrees Celsius (°C), for example T 200
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c) pour le degré de protection contre la pénétration des poussiéres et de I'eau:
— ordinaire: IP20
— protégé contre les chutes d'eau verticales: IPX1
— protégé contre les chutes d'eau pour une inclinaison maximale de 15°: IPX2
— protégé contre I'eau de pluie: IPX3
— protégé contre les projections d'eau: IPX4

—  protégé contre Tes jets deau: TPX5
— protégé contre les effets de l'immersion: IPX7

— protégé contre I'immersion prolongée: IPX8

— protégé contre la pénétration de corps solides supérieurs a 1,0 mm
— protégé contre la poussiére: IP5X
— totalement protégé contre la poussiére: IP6X

douille, conformément a la CE|l 60529.

d) pour la section droite des conducteurs:
— la valeur correspondante (ou les valeurs, d
carrés (mm2), suivie d'un petit carré (par exe

La conformité est vérifiée par examens

1 sur les douilles doit étre aisément
ssage normal, les enveloppes étant, au

Apres l'essai,’les marfques doivent toujours étre lisibles.

NOTE_ (Il'yest recommandé que I'essence utilisée soit a base d'hexane avec une teneur maximale en carbures
aromatiques de 0,1 % en volume, une teneur en kauributanol de 29, une température initiale d'ébullition d'environ
65(°C,*une température d'ébullition finale d'environ 69 °C et une masse volumique d'environ 0,68 g/cm?®.

8 Protection contre Tes chocs électriques

8.1 Les douilles doivent étre construites de fagon que leurs parties actives ne soient pas
accessibles quand la douille a été incorporée ou mise en place et cablée comme en usage
normal et qu'elle est équipée de la lampe et/ou du starter approprié.

Pour les douilles protégées, la conformité est vérifiée au moyen du doigt d'épreuve normalisé
représenté a la figure 39. Ce doigt d'épreuve est appliqué dans toutes les positions possibles
avec une force de 10 N, le contact électrique avec les parties actives étant décelé au moyen
d'un indicateur électrique. Il est recommandé d'utiliser une tension d'au moins 40 V.
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c) for degrees of protection against ingress of dust or water:
— ordinary: IP20
— protected against dripping water (drip-proof): IPX1
— protected against dripping water when tilted up to 15°: IPX2
— protected against spraying water (rain-proof): IPX3
— protected against splashing water (splash-proof): IPX4

— protected against water jet (jef-proof): TPX5
— protected against the effects of immersion (watertight): IPX7

— protected against submersion (pressure watertight): IPX8

— protected against ingress of solid objects greater than 1,0 mm: IP4
— dust-protected (dust-proof): IP5X
— dust-tight: IP6X

Where X is used in an IP number in 7.4, it is intended to ind
symbol but both the appropriate numerals in accordanc
on the holder.

eral in the
be marked

d) for cross-section of conductors:

— the relevant value, or values in the case ¢ 2 i Jjugre millimetres (mmz),
followed by a small square (for example 0/5{N.

Compliance is checked by inspection.

7.5 Marking shall be suitably placed.

discernible, covers being
shall not be visible whp

After the test, the~xparking shall still be legible.

NOTE The_petroleum spirit used should consist of a solvent hexane with a content of aromatics of maximum 0,1
volumespercentage, a kauri-butanol value of 29, an initial boiling-point of approximately 65 °C, a dry-point of
approximately 69 °C and a density of approximately 0,68 g/cm?.

8/ Protection against electric shock

8.1 Holders shall be so designed that their live parts are not accessible when the holder has
been built-in or installed and wired as in normal use and is fitted with the appropriate lamp
and/or starter.

For enclosed holders, compliance is checked by means of the standard test finger shown in
figure 39. This test finger is applied in every possible position with a force of 10 N, an electrical
indicator being used to show contact with live parts. It is recommended that a voltage of not
less than 40 V be used.
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Les douilles protégées sont installées comme en usage normal, c'est-a-dire sur un support ou
dispositif similaire, et équipées d'un conducteur de la section la plus défavorable pour laquelle
la douille a été prévue, avant de subir I'essai précité.

NOTE Les douilles non protégées ne sont essayées qu'aprés avoir été installées de fagcon appropriée dans un
luminaire ou autre enveloppe supplémentaire.

8.2 La protection contre les chocs électriques doit étre assurée lorsque la douille est installée
comme en usage normal, a la fois sans lampe ou starter, et durant I'insertion ou le retrait de la

lampe et du starter.

L'insertion d'une seule broche de la lampe (dans le cas de culots a plusieurs broches) ou du
starter au premier point du contact ne doit pas étre possible. Cette prescription ne s'applique
pas aux douilles G10q.

vérifiée:

— pour les douilles G5, au moyen du calibre Il de la CEl 60067
et

Cette prescription ne s
NOTE Pour de pIu@

La conformité est

NOTE Pour éviter tolt contact électrique entre le doigt d’épreuve et le corps métallique du calibre Il, la face
«coté culot» du calibre est recouverte d’'un matériau isolant ayant une épaisseur n’excédant pas 0,1 mm.

— pourles douilles G13, au moyen du calibre Il indiqué dans la CEl 60061-3, feuille de norme
7006-60C et a l'aide du doigt d'épreuve normalisé représenté a la figure 39;

NOTE Pour éviter tout contact électrique entre le doigt d’épreuve et le corps métallique du calibre I, la face

cotéd culotn-du-calibre est recouverte-d'un-matérigu-isolantavant une - épaisseurnexcddantpas- 04 mm
Y g 14 g T

— pour les douilles de lampes Fa8 et R17d, au moyen d'un calibre cylindrique dont I'extrémité
est hémisphérique et de rayon égal a 5,2 mm;

— pour toutes les autres douilles, au moyen du doigt d'épreuve normalisé représenté a la
figure 39.

8.3 Les parties assurant une protection contre les chocs électriques doivent avoir une
résistance mécanique appropriée et ne doivent pas pouvoir prendre de jeu en usage normal. Il
ne doit pas étre possible d'enlever ces parties a la main.

La conformité est vérifiée par examen, par un essai a la main et par les essais prévus aux
articles 13 et 14.
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Enclosed holders are mounted as in normal use, i.e. on a supporting surface or the like, fitted
with the most unfavourable conductor size for which it is intended, before being subjected to
the above test.

NOTE Unenclosed holders are only tested after appropriate installation in a luminaire or other additional
enclosure.

8.2 Protection against electric shock shall be provided when the holder is installed as in
normal use, both without lamp or starter, and during insertion or removal of the lamp and

starter.

The insertion of only one pin of the lamp (in case of caps with more than one pin) or starterto
the first point of contact shall be prevented. This requirement is not applicable to G10qg holders.

checked:

— for lampholders G5 by means of gauge Il as per IEC 6006
and

— for lampholders G13 by means of gauge Il as per IEC

with the gauge face touching the lampholder face.

NOTE A side entry holder is a holder where the cap pin
perpendicular to the lamp axis. For further informpration seexf

Lampholders incorporating a rotating p
lamp insertion.

| |
3 o
S S
.g 2
S =
> O
o 3
@ O
(COY

=
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®
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ontact between the test finger and the metal body of gauge IlI, the "cap" face of
rSulating material, having a thickness not exceeding 0,1 mm.

— for lamphaolde 3, by means of the gauge Il as per IEC 60061-3, standard sheet
7006-60C and the standard test finger shown in figure 39;

NOTE\“To prevent electrical contact between the test finger and the metal body of gauge II, the "cap" face of
the\gauge is covered with insulating material, having a thickness not exceeding 0,1 mm.

for lampholders Fa8 and R17d, by means of a gauge having a cylindrical form with a
hemispherical end radius of 5,2 mm;

for all other lampholders, by means of the standard test finger shown in figure 39.

8.3 Parts providing protection against electric shock shall have adequate mechanical strength
and shall not work loose in normal use. It shall not be possible to remove these parts by hand.

Compliance is checked by inspection, by manual test and by the tests according to clauses 13
and 14.
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8.4 Les parties externes des douilles accessibles aprés leur mise en place doivent ou bien
étre en matiére isolante ou bien, si la matiére est conductrice, étre convenablement isolées par
rapport aux parties actives de la douille.

La conformité est vérifiée par examen et par les essais appropriés de la présente norme.

9 Bornes

9.1 Les douilles doivent étre pourvues d'au moins un des moyens de raccordement suivants:
— bornes a vis;
— bornes sans vis;

— languettes ou broches pour connexions embrochables;

— bornes pour fils enroulés;
— languettes pour soudures;
— fils de raccordement (sortie de fils).

La conformité est vérifiée par examen.

9.2 Les bornes doivent satisfaire aux prescriptiong gui nt entendu que les

— les bornes sans Vi i & | a la section 15 de la CEl 60598-1;

cependant, si | e aja chaleur doit étre essayée conformement
a l'essai de 17 crafure enregistrée pour les bornes sans vis selon
17.1b) d i

— les languet
section 15

une bon e soudabilité. Des prescriptions appropriées figurent dans la CEl 60068-2-20;

— les fils"de
en. 9.5.

agcordement (sortie de fils) doivent satisfaire aux prescriptions données

9.3 «Sauf spécification contraire dans les sections 14 et 15 de la CEl 60598- 1 les bornes
doivent permettre le raccordement de conducteurs agant une section de 0,5 mm?® a 1,0 mm?
pour les douilles a incorporer et de 1,0 mm? a 1,5 mm , pour les douilles indépendantes.

Pour les douilles exclusivement congues pour étre incorporées dans un luminaire ou autre
enveloppe supplémentaire, une dérogation a cette gamme de sections de conducteurs est
autorisée, mais dans ce cas le fabricant devra spécifier la ou les différentes sections pour
laquelle ou lesquelles la borne en question est congue.

NOTE Il est recommandé que les douilles équipées de bornes sans vis a ressort ou a coin soient congues pour
accepter des fils de raccordement dénudés sur une longueur comprise entre 8 mm au minimum et 11,5 mm au
maximum.

La conformité est vérifiee au moyen des essais appropriés de 9.2, les conducteurs de la plus
petite et de la plus forte section étant raccordés.
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8.4 External parts of holders accessible after installation shall either be of insulating material
or, if of conducting material, be adequately insulated from live parts of the holder.

Compliance is checked by inspection and by the relevant tests of this standard.

9 Terminals

9.T Holders shall be provided with at least one of the following means of connection:
— screw type terminals;
— screwless terminals;
— tabs or pins for push-on connections;
— posts for wire wrapping;

— soldering lugs;
— connecting leads (tails).

Compliance is checked by inspection.

apply for the tes
— tabs or p@

— posts for wirg

9.3 Unless otherwise\specified in sections 14 and 15 of IEC 60598-1, terminals shall permit
the connection” of tarfductors with a cross-sectional core area from 0,5 mm? to 1,0 mm? for
holders forbuilding-in and from 1,0 mm? to 1,5 mm? for independent holders.

ForJampholders exclusively designed to be built into a luminaire or other additional enclosure,
deviations from this conductor size range are permitted but, in this case, the manufacturer shall
state the conductor size(s) for which the terminal is designed.

NOTE It is recommended that lampholders employing spring or wedge type terminals be designed to accept
connecting wires having stripped lengths ranging from a minimum of 8 mm to a maximum of 11,5 mm.

Compliance is checked by the appropriate tests in 9.2, with wires of the smallest and largest
cross-sectional area fitted.



https://iecnorm.com/api/?name=ecf6fed7968550eb1414d8153979b7c4

—-30- 60400 © CEI:1999+A1:2002

9.4 Toute borne doit étre placée de fagon qu'on puisse facilement insérer et raccorder les
conducteurs, et que le couvercle éventuel puisse étre fixé sans risque d'endommager les
conducteurs.

La conformité est vérifiée par examen et par un essai a la main.

9.5 Les fils de raccordement (sortie de fils) doivent étre raccordés aux douilles par soudage,
brasage, sertissage ou tout autre moyen au moins équivalent.

Les flls de raccordement doivent avoir des dmes isolées ayant une section comprise entre
0,5 mm?® et 1,0 mm?

L'isolation du bout libre des fils peut étre enlevée pour dénuder I'dme.

se produire en usage normal.

La conformité est vérifiée par examen et par l'essai ci-apres
l'essai de 17.1 et sur les trois mémes spécimens.

9.6 Les douilles a charhi¢
endommager le cablagg.

A partir de cereperedn «mou» d'une longueur de 30 mm est alors ajouté au céblage avant sa
fixation dans le dispositif de retenue.

La~douille est alors soumise a un essai de 45 cycles de positionnement. Un cycle de
positionnement consiste a basculer la douille dans sa position extréme puis a la ramener a sa
position normale de fonctionnement. Si la position extréme de la douille n'est pas limitée

mécaniquement, on adoptera pour cette position un angle limite de 90°.

Apres cet essai, la douille doit satisfaire aux exigences suivantes:

— la mesure de la résistance des contacts doit étre conforme a l'article 13;

— le conducteur ne doit présenter aucune fissure nette ou profonde.
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9.4 Any terminal shall be so located that the conductors can be easily introduced and
connected and the cover, if any, can be fitted without any risk of damage to the conductors.

Compliance is checked by inspection and by manual test.

9.5 Connecting leads (tails) shall be connected to the holders by soldering, welding, crimping
or by any other, at least equivalent, method.

Ceads sna2|| be made of insulated conduciors With @ CroSs-Sectional core area from U5 mm-
to 1,0 mm~.

Insulation of the free end of the leads may be stripped to expose the conductars.

Fixing of the leads to the holders shall withstand the mechanical effq
normal use.

Qy occur in

Compliance is checked by inspection and by the following tes /[\be made after the
testin 17.1 on the same three specimens.

Each connecting lead is subjected to a pull of 50 N. The 1 thout jerks for 1 min in
the most unfavourable direction.

the following test.
The holder is fit 'th
fixed on a mountiny p

of 50 mm to
at the entrg

The holderisthen moved over 45 cycles of operation. A cycle of operation is a movement from
one extreme of the range to the other and back to the starting position. If no limitation is given,
90° istaken.

After the test, the holder shall comply with the following:

— the measurement of the contact resistance shall be in accordance with clause 13;
— the conductor shall show no deep or sharp indentations.
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10 Construction

10.1 Le bois, le coton, la soie, le papier et les matériaux hygroscopiques analogues ne sont
pas admis comme isolants, sauf quand ils sont convenablement imprégnés.

La conformité est vérifiée par examen.

T0.2 Les doullles doivent eire congues de facon quune lampe ou un starier puisse etre
introduit et retiré facilement, et ne puisse pas prendre du jeu du fait de vibrations ou de
variations de température.

Les dispositions de fixation des douilles doivent étre telles que la partie de la douille ne

puisse pas étre tournée.

NOTE Les douilles non flexibles peuvent également étre fixées d'une maniéere flexble d Q g, de sorte

assurée.

La conformité est vérifiée par examen

CEIl 60061-3:
— pour les douilles

— pour les @e
— pour les dowllg

supporteesyay/des éléments de la douille.

On commence par vérifier la force de contact maximale, la distance entre les broches étant
cellesdw/calibre V. On vérifie ensuite la force de contact minimale, la distance entre les broches
étant-alors celle du calibre Ill.

b) Pour les doullles G5 et G13, ou le contact elecirique est realise par un contact de forme
tubulaire, la force de contact est vérifiée avec le calibre a broche unique E conforme a la feuille
de normes 7006-69E de la CEI 60061-3.

Chaque contact de la douille doit retenir le calibre avec une force égale ou supérieure a 0,5 N
(a I'étude).

L'essai est exécuté apres I'essai avec les calibres «Entre» conformément a 10.5 d).

NOTE La réalisation du contact par I'extrémité des broches n'est pas recommandée pour les douilles nouvelles.
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10 Construction

10.1 Wood, cotton, silk, paper and similar hygroscopic materials are not allowed as insulation
unless suitably impregnated.

Compliance is checked by inspection.

T0.2Z Holders shall be so designed that a lamp or starter as appropriateé can be easily inserted
and removed, and cannot work loose due to vibration or temperature variation.

Provisions for fixing holders shall be such that the fixed part of the holder cannot be turned.

NOTE Inflexible holders could also be flexibly mounted in the luminaire so that the assg
as a pair of flexible holders.

Compliance is checked by inspection and by manual test, using a
as appropriate.

- 2Nand@or
— 2 N and 3%

construction

ntac force is measured with a pin distance as shown for gauge V. This is
=YL

b) For G5wand G ampholders, where contact is made by a tubular shaped contact, the
contact force is checked with single pin gauge E according to standard sheet 7006-69E of
IEC 60061-3.

Eaeh contact of the lampholder shall retain the gauge with a force of at least 0,5 N (under
consideration).

The test shall be carried out after the test with the "Go" gauges as mentioned in 10.5 d).

NOTE Contact making at the pin ends is not recommended for new lamp holder designs.
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¢) Pour les douilles G20: a I'étude.

d) Pour les douilles de lampes a deux broches G5, G13 et G20 ou un mouvement de rotation est
nécessaire lors de l'insertion et du retrait de la lampe, le couple de torsion a appliquer doit étre
mesuré au moyen de calibres a une extrémité, dont les dimensions et la distance des broches
correspondent a celles des calibres conformes aux feuilles de normes suivantes de la CEI 60061-3:

— pour les douilles G5: feuille 7006-47B, calibre V, puis un second calibre de mémes dimen-

oinne oaf ~yn At D) Aoivnnt avnir Ina valngira D A4 papn nt 4 4 par rononantivoamant:
1= TCo—vaic 11171 TH1T

OTOTTO;SauT quC—=CT oD GOrveTTt vVOTT 14 T o, T Gt 1111 COPC TV CTIiCTit

— pour les douilles G13: feuille 7006-60B, calibre V, puis un second calibre de mémes dimen-
sions, sauf que E et D doivent avoir les valeurs 2,44 mm et 12,35 mm respectivement;

— pour les douilles G20: a I'étude.

Le couple de torsion nécessaire pour introduire les calibres dans la posi pondant a la

position de fonctionnement de la lampe ne doit pas dépasser:

— 0,3 Nm pour les douilles G5;
— 0,5 Nm pour les douilles G13 et G20.

Le couple de torsion a appliquer pour pouvoir retirer les_ecalj
la position normale d'appui de la lampe doit étre comp

W correspondant a

— 0,02 Nm et 0,3 Nm pour les douilles G5;
— 0,17 Nm et 0,5 Nm pour les douifles

étrait complet des calibres.

es é 13, 2G13 et G20 qui doivent étre
t db rait, yes forces nécessaires sont mesurées au
dimensions et la distance des broches
aux feuilles de normes suivantes de la

La for€eynécessaire pour retirer les calibres de la position correspondant a la position normale
d'appti de la lampe ne doit pas étre inférieure a 10 N.

Lors des essais ci-dessus, il convient de veiller a ce que la face avant du calibre soitf toujours

paralléle a la face de la douille.

En guise de préparation a l'essai, on doit effectuer une rotation dans le sens des aiguilles
d'une montre et une autre en sens inverse, ou une insertion et un retrait de chaque dispositif
d'essai, avant d'exécuter la premiere mesure.

Au cas ou cela pourrait influer sur les résultats de I'essai, on montera sur la douille des conducteurs
de la section minimale et de la section maximale pour lesquelles la douille est prévue.
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¢) For lampholders G20: under consideration.

d) For bi-pin lampholders G5, G13 and G20 requiring a rotary motion for the insertion and
removal of the lamp, the torque required shall be measured with single-ended gauges having
pin dimensions and pin distances according to the following standard sheets of IEC 60061-3:

— for lampholders G5: 7006-47B, gauge V, and a second gauge of the same dimensions
but with E and D changed to 2,44 mm and 4,4 mm respectively;

— for lampholders G13: 7006-608, gauge V, and a second gauge of the same dimensions
but with E and D changed to 2,44 mm and 12,35 mm respectively;

— for lampholders G20: under consideration.

The torque required to insert the gauges until the position representing t exatingyposition
of the lamp is reached shall not exceed:

— 0,3 Nm for lampholders G5;

— 0,5 Nm for lampholders G13 and G20.
The torque required to clear the gauges from the normal seg be between:

— 0,02 Nm and 0,3 Nm for lampholders G5;
— 0,17 Nm and 0,5 Nm for lampholders G13 and G20

M va ue®7 not be exceeded.

IEC 60061-3:
— for lampholderd : 3
dimensionii ut wi and D shahgedNo 2 44 mm and 4,4 mm respectlve/y,

— for lamphq
dimensions™bu

— for lampha
The force requiresd emove the gauges shall not exceed 50 N
The forCe_req graw the gauges from the normal seated position shall be not less
than 10 N.

During the. torque and force testing, care should be taken that the front face of the gauges is
kept paralle! with the holder face.

As a'preconditioning cycle, there shall be one clockwise and one anticlockwise rotation, or one
insertion and withdrawal routine of each test device, before the initial measurement is taken.

In case this might influence the test results, conductors of the smallest and largest cross-
sectional area for which the holder is designed are fitted to it.
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10.3.2 Toutes les autres douilles doivent satisfaire aux essais effectués avec les calibres
appropriés de la CEl 60061-3.

10.3.3 Pour les douilles de lampes R17d, le contact avec la lampe peut étre établi soit avec
les extrémités des contacts de la lampe soit avec les surfaces intérieures des contacts de la
lampe, soit les deux. Les contacts électriques doivent étre congus de fagon a établir et a
maintenir le contact électrique avec les calibres de culot minimal, et a ne pas empécher
I'introduction des calibres de culot maximal (voir 10.5).

La résistance des contacts de la douille de lampe et des connexions doit étre au plus égale:-a
0,2 Q, la mesure étant effectuée de la maniere suivante:

— sur les douilles de lampes munies de fils de raccordement, la résjstance est tesurée

fils de I'éfaisseur minimale pour laquelle la douille a été congue
0,75 mm~ de fil de cuivre). La résistance est mesurée entre des p
de I'endroit ou les fils sortent de la douille;

— le culot de lampe utilisé doit étre conforme aux pre
de normes 7004-56 de la CEl 60061-1 et ayoi

La conformité~gst\vériiéevpar I'emploi du calibre A indiqué a la figure 11.

10.4 Lestdouilles de lampes doivent étre construites de fagon que la position d'appui de la
lampe, sait'nettement sentie lors de I'introduction de la lampe.

La~methode utilisée pour retirer la lampe de la douille doit étre simple et évidente ou, si
nécessaire, rendue telle par une indication.

La conformité est vérifiée par un examen et par un essai a la main.
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10.3.2 All other lampholders shall comply with the tests of the appropriate gauges in
IEC 60061-3.

10.3.3 For lampholders R17d, contact with the lamp may be made either on the ends of the
lamp contacts, or on the internal surfaces of the lamp contacts, or both. The electrical contacts
shall be so designed that they make and maintain electrical contact with the minimum cap
gauges, and will not prevent the acceptance of the maximum cap gauges (see 10.5).

L ;b Ny s ) Lol ~ - 'l i ) I 4 D ) )
e 1eorotarie Ur uirc 1arfipriordcr  Curitatts ariid CUTNITICUHUTNTS  STidll TTUU CALECU U, 4 37, WIICTI

measured as follows:

— on lampholders equipped with leads, the resistance is measured between points Z5-mm
from where the leads come out of the holder;

— on holders without leads, it is necessary to attach leads of the
the holder was designed (but not less than 0,75 mm? coppe

— the lamp cap used shall meet the dimensional requiremg
of IEC 60061-1 and shall have shorted contacts with
0,01 &2;

in figure 11.

The contact force shall

NOTE For starterho S
consideration.

oval of the starter from the starterholder, the torque
n 0,05 Nm and 0,3 Nm.

The methed:of remdving the lamp from the lampholder shall be simple and obvious or, if
necessaty; indicated by marking.

Caompliance is checked by inspection and by manual test.
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10.5 Les dimensions des douilles doivent étre conformes aux normes de la CEI, pour autant
qu'elles existent.

a) Les douilles de lampes doivent étre conformes aux feuilles de normes suivantes de la
CEI 60061-2 en ce qui concerne les dimensions des douilles:

— 7005-50: Distance de montage pour ensemble de deux douilles non flexibles G13

— 7005-51: Distance de montage pour ensemble de deux douilles non flexibles G5

— 7005-55: Douille pour lampes tubulaires a fluorescence Fa6
— 7005-56: Douille pour lampes circulaires a fluorescence G10q
— 7005-57: Douille pour culot a deux contacts en retrait R17d

— 7005-68: Douille GR8

— 7005-77: Douille GR10q

— 7005-69: Douille G23

— 7005-86: Douille GX23

— 7005-84: Douille GX10q

— 7005-85: Douille GY10q

— 7005-87: Douilles G32, GX32 et GY32
— 7005-78: Douilles G24, GX24 et 3Y24
— 7005-82: Douille 2G11

— 7005-33: Douilles 2G13

— 7005-58: Douille Fa8

>E£l 60061-3, feuille de norme 7006-7éF) de
peurs -3 et -4 sont acceptés.

telles douilles a dix 0

NOTE Le paragraphe
concernant le besoin de\d¢

la CEIl 60155 ¢ 'vent atisfaire a la feuille de normes représentée a la figure 10a.

d) La conformité est vérifiée comme suit:

—Pour les douilles G5 et G13: avec deux paires de douilles associées montées sur le
gabarit de montage indiqué a la figure 1 et au moyen des calibres spécifiés, a savoir:

» pour les douilles G&: calibres «Fnfre» 7006-47C et calibres de vérification de la

réalité du contact 7006-47B;

e pour les douilles G13: calibres «Entre» 7006-60C et calibres de vérification de la
réalité du contact 7006-60B.

— Les douilles dont la conception ne permet pas l'essai dans le gabarit de montage, ainsi
que les douilles en montage flexible (voir 2.5) doivent étre essayées dans le luminaire
correspondant et au moyen des calibres ci-dessus adaptés a la longueur spécifique de
la lampe selon la CEIl 60081.
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10.5 Holder dimensions shall comply with IEC standards as far as they exist.

a) Lampholders shall comply with the following standard sheets of IEC 60061-2 with regard to
the dimensions of the holders:

— 7005-50: Mounting of combined pair of inflexible lampholders G13

— 7005-51: Mounting of combined pair of inflexible lampholders G5

— 70058.55-1 nmphnldnr for tubular fluorescent I:ampc Eab

— 7005-56: Lampholder for circular fluorescent lamps G10q

— 7005-57: Lampholder for recessed double contact cap R17d
— 7005-68: Lampholder GR8

— 7005-77: Lampholder GR10q

— 7005-69: Lampholder G23

— 7005-86: Lampholder GX23

— 7005-84: Lampholder GX10q

— 7005-85: Lampholder GY10q

— 7005-87: Lampholders G32, GX32 and GY32

— 7005-78: Lampholders G24, GX24 and GY24
— 7005-82: Lampholder 2G11
— 7005-33: Lampholder 2G13
— 7005-58: Lampholder Fa8

* Lampholders G24q and GX24q,

NOTE Subclause 2 n
for keys.

b) Starterholder dirf ‘ with the standard sheet shown in figure 10.

allo intio oN@amps with keys -3 and -4 are intended
acturers) only )For such two-key lampholders, insertion

d) Compliarrs ecked/as follows:

— For«amphoidefts G5 and G13, with two pairs of matching holders mounted in the
mounting jig shown in figure 1 and by use of the specified gauges, that is:

o) for lampholders G5: "Go" gauges 7006-47C and the gauges for testing contact-
making 7006-478B;

e for lampholders G13: "Go" gauges 7006-60C and the gauges for testing contact-

making rUU6-0Ub.

— Lampholders which, due to their design, do not allow testing in the mounting jig, and
flexibly mounted lampholders (see 2.5) shall be tested together with the relevant
luminaire and by use of the above gauges adapted to the specific lamp length according
to IEC 60081.
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Lors de I'essai des douilles, la force requise pour l'insertion du calibre «Entre» ne doit pas
dépasser:
pour les douilles de lampes G5 G13

— force dans la direction de I'axe de la lampe: 15N 30 N
— force dans la direction perpendiculaire a I'axe de la lampe: a l'étude 1) a I'étude 1)

Tors de Ia verification de Ia realite du contact, 1es calibres Sont presses successivement Sur,
chaque face interne des douilles avec une force de:

— pour les douilles G5: 2 N;
— pour les douilles G13: 5 N.

Lorsque la vérification est effectuée dans le gabarit de montage, cette
le calibre étant en position verticale:

du nombre de lampes, est placée sur la face de la douille.

— pour les douilles R17d, au moyen des calibres i
7006-57A et 7006-57B de la CEl 60061-3 ;

— pour les douilles 2G13, au
7006-33A et 7006-33B de la C

— pour toutes les autres douilles,
CEI 60061-3.

Les instructions
nécessaires au

Pour les douilles & i-détrompeurs), autorisant I'insertion de lampes avec les
détrompeurs uentation du fabricant de douilles doit comporter une notice
d’avertissem

NOTE |l est é€ssge
détrompeur de lampe.

11 Résistance a la poussiére et a I'"humidité

1141 Dans le cas de douilles portant un code IP, I'enveloppe doit assurer une protection contre

1 HBY PRI HH 4 ol P | 1 H+ ' ol ol HTI = H oy |
Ia PJUUSSITTIT TL TTIUTTITUNE LUTTTOSPUTTUAITU d Ta UldssTTuatiulm Utos UUUTIICS dpIito Tistaliatiurt.

La conformité est vérifiée par essai suivant les prescriptions correspondantes de la CEIl 60598-1,
conformément au marquage de la douille.

La résistance d'isolement et la rigidité diélectrique sont vérifiées suivant les modalités de
I'article 12.

1) Nest pas applicable aux douilles dans lesquelles la position d'appui finale de culot dans la douille est atteinte
sans mouvement de rotation additionnel. Ces douilles sont déja essayées d'apres 10.3.1 avec des calibres a
une seule extrémité.
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When testing holders, the force required to insert the "Go" gauge shall not exceed:
for lampholders G5 G13
— force in the direction of the lamp axis: 15N 30N
— force in the direction perpendicular
to the lamp axis: under consideration 1) under consideration 1)

When testing contact-making, the gauges are pushed in the direction of each of the holder

anaa in fiipn aaith o .
Tac CoST1TT tartr witit-a 101 CC~ 0T,

— for lampholders G5: 2 N;
— for lampholders G13: 5 N.

When testing in the mounting jig, this force can be achieved by vertical psgition of\hie 'gauge:

N

NOTE For lampholders intended for use with more than one lamp at the same ti
the number of lamps is placed on the lampholder face.

— for lampholders R17d, by means of the gauges shown i e Q06-57A and
7006-57B of IEC 60061-3;

— for lampholders Fa8, by means of the gauges showx_in tgraara she
7006-58G of IEC 60061-3;

— for lampholders 2G13, by means of the gaug
7006-33B of IEC 60061-3;

mounting of the holders

For (multi-key) | }
the lampholder manyf

application, stating
the operation of 1§

4¢, allowing insertion of lamps with keys -3 and -4,
s shall include a warning notice about the restricted
way only be used with ballasts which are approved for
1 -4 (multilamp ballast).

NOTE It is esse

11 Resists

11.1 In the“case of holders provided with IP code marking, the enclosure shall provide the
degree ‘of-protection against dust or moisture in accordance with the classification of the
holders_after installation.

Compliance is checked by testing in accordance with the relevant requirements of IEC 60598-1
appropriate to the holder marking

The insulation resistance and electric strength are checked in accordance with clause 12.

1) Not applicable for lampholders where the final seating position of the cap within the holder is reached without an
additional turning motion. These holders are already tested under 10.3.1 with single-ended gauges.
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Les douilles sont installées comme en usage normal et équipées de lampes ou de starters des
diametres nominaux les plus petits et les plus grands pour lesquels elles ont été congues.

Avant les essais, les douilles sont chauffées par la mise en circuit de la lampe ou du starter et
portées a leur température de régime.

11.2 Les douilles doivent étre protégées contre I'humidité.

La conformité est vérifiée comme suit.

L'épreuve hygroscopique est effectuée dans une enceinte humide contenant de l'aird'une
humidité relative maintenue entre 91 % et 95 %. La température de l'airyemtout endroit ou
peuvent étre placés les spécimens, est maintenue a 1 °C prés a une G appropriée «tx»
comprise entre 20 °C et 30 °C.

Avant d'étre placés dans l'enceinte humide, les spécimens s gipérature

comprise entre tett + 4 °C.

Les spécimens sont maintenus dans l'enceinte pendant:

— deux jours (48 h) pour les douilles classées IR

— septjours (168 h) pour toutes les autres do

A l'issue de cette épreuve, les douille
présente norme.

appropriée
— entre par
— entre de telles

1 min apres_l'applicqtion de la tension. La résistance d'isolement est mesurée successive ent
entre les~parties mentionnées au tableau 1 et ne doit pas étre inférieure a la valeur indiquée.

Tableau 1 — Valeurs minimales de la résistance d'isolement

Isolation a essayer Valeur minimale de la résistance d'isolement
MQ
Entre parties actives de polarité différente 2*
Entre les parties actives et les parties métalliques extérieures, 2
y compris les vis de fixation et les feuilles métalliques
recouvrant les parties extérieures en matiere isolante

*

Entre les contacts de la lampe dans la douille, la résistance d'isolement ne doit cependant pas étre inférieure
a 0,5 MQ.

Pour les douilles destinées a étre utilisées dans des luminaires de la classe Il, la conformité
est vérifiée, conformément aux prescriptions de la section 10 de la CEl 60598-1, sur le
luminaire complet muni de sa ou ses lampes et de son ou ses starters.
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The holders are mounted as in normal use and fitted with lamps or starters of the smallest and
largest nominal diameters for which the holders are designed.

Before the tests, the holders are heated by switching on the lamp or starter and brought to a
stable operating temperature.

11.2 Holders shall be moisture-proof.

Compliance is checked as follows.

The humidity treatment is carried out in a humidity cabinet containing air with a relative
humidity maintained between 91 % and 95 %. The temperature of the air,at-all places,Where
specimens can be located, is maintained within 1 °C of any convenient val between 20 °C
and 30 °C.

Before being placed in the humidity cabinet, the specimens g a_tewrperature

betweentandt+ 4 °C.

The specimens are kept in the cabinet for:

— two days (48 h) for holders classified IPXO0;
— Sseven days (168 h) for all other holders.

After this treatment, the holders shall ¢ meaning of this standard.

— between etal parts, including fixing screws.
Compliance is checCke & esistance measurement according to 12.2 and by an
electric strength te€st g ] N3 “made immediately after the humidity treatment in the

humidity cabinet € ; ichthe holder was brought to the prescribed temperature.

measured tcansesutive
value shown.

between the parts mentioned in table 1 and shall be not less than the

Table 1 — Minimum values of insulation resistance

Insulation to be tested Minimum value of insulation resistance
MQ
BetweentHveparts—of-differentpolarity 2=
Between live parts and external metal parts, including 2
fixing screws and metal foil covering external parts of
insulating material

* Between the lamp contacts of lampholders, the insulation resistance shall, however, be not less than 0,5 MQ.

For holders designed for use in class Il luminaires, compliance is checked in accordance with
the conditions of section 10 of IEC 60598-1 when the luminaire is complete with the lamp(s)
and starter(s) inserted.
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12.3 L'essai de rigidité diélectrique est effectué immédiatement apres la mesure de la
résistance d'isolement.

La tension d'essai est appliquée successivement entre les mémes parties que celles déja
indiquées pour la mesure de la résistance d'isolement.

L'isolation est soumise pendant 1 min a une tension alternative, pratiquement sinusoidale, de
fréequence 50 Hz ou 60 Hz et de valeur efficace conforme a ce qui suit:

— entre les contacts de la lampe dans la douille, la tension d'essai diélectrique est de
500 V;

— dans tous les autres cas, la tension d'essai diélectrique est égale 2 U+ 1~000) V
(U étant la tension nominale).

Au début, la tension appliquée ne dépasse pas la moitié de la val elle est

amenée rapidement a la pleine valeur.

inférieur a 100 mA.
On s'assure que la valeur efficace de I3

Les effluves sans une chute

On introduit 30’ fois.dahs la douille et on en retire 30 fois, a une cadence d'environ 30 fois par
minute, soit\sun culot, soit un starter du commerce, avec les contacts en court-circuit, la douille
étant alimentée en courant alternatif sous la tension nominale de fagon que le courant nominal
traverse'le montage, le facteur de puissance étant environ 0,6 inductif.

Aprés l'essai, la douille ne doit présenter aucun dommage au sens de la présente norme et,

éfant equipée dun culot ou dun starter dessai en laiton plein conforme aux figures
correspondantes 14 a 29, elle doit supporter pendant 1 h le courant nominal dans un circuit a
courant alternatif ne dépassant pas 6 V.

Dans les figures, seules sont montrées les dimensions qui sont essentielles aux essais. Pour
les dimensions qui ne sont pas indiquées dans les figures, voir les feuilles de culot
correspondantes de la CEl 60061-1.

NOTE Il n'est pas nécessaire que le culot d'essai posséde des détrompeurs si la seule fonction de ces
détrompeurs est d'empécher une insertion erronée.
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12.3 The electric strength test is made immediately after the measurement of the insulation
resistance.

The test voltage is applied consecutively between the same parts as indicated for the
measurement of the insulation resistance.

The insulation is subjected for 1 min to an a.c. voltage of substantially sinewave form, with a
frequency of 50 Hz or 60 Hz and with an r.m.s. value as follows:

— between the lamp contacts of lampholders, the electric strength test voltage is 500 V;

— for all other cases, the electric strength test voltage is equal to (2 U + 1 000) V (where U
is the rated voltage).

Initially, not more than half the prescribed voltage is applied; it is then p to the full

value.
No flashover or breakdown shall occur during the test.

The high voltage transformer used for the test should be
terminals are short-circuited after the output voltage hga
voltage, the output current is at least 200 mA.

13 Endurance

Holders shall b@
mechanical failur

affected and connect

After the test, the holder shall show no damage within the meaning of this standard and, being
fitted-with a solid brass test cap or starter, complying with the corresponding figures 14 to 29, it
is'loaded for 1 h with rated current in an a.c. circuit of not more than 6 V.

The figures show only the dimensions essential for the test. For dimensions not shown in the
figures, see the relevant cap sheets of IEC 60061-1.

NOTE The test cap does not need to have keys if these keys have only a keying function.
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A l'issue de cette période de fonctionnement, la résistance mesurée ne doit pas excéder les
valeurs suivantes:

— douilles pour culots monobroches:
résistance maximale = 0,03 Q
— autres types de douilles:

résistance maximale = 0,045 Q + (A xn)

Les douilles pour les culots Fa8 & une broche doivent étre contrélées au moyen du
calibre spécifié a la figure 20.

Pour les douilles flexibles Fa8, la résistance maximale doit étre de_0,07 Q lorSque la
mesure est réalisée avec le calibre completement inséré rs la~~douille,
indépendamment de la position du contact et avec une douiffe d’un fil de
raccordement d’une longueur de 75 mm et d’une taille minimale\tle

ou

A=001Qsin=2,

A=0,015Q2sin>2;
douille ou starter.

La mesure est effectuée a la valeur du courag
opératoire suivant:

— Douilles pour culots monobroches

aprées avoir équipé
congue.

— Autres tye

Pour les douilles
Pour les douj ¢ ¢ fils de raccordement, procéder comme indiqué ci-dessus

apres avalr équLpé essayer de deux fils de la section minimale pour laquelle la

Le culot our 'k or sont logés entierement dans la douille.

Les douflles R17d’ne sont pas mesurées, ayant déja été essayées conformément a 10.3.3.
14 _Résistance mécanique

14.1 Les douilles doivent avoir une résistance mécanique appropriée.

La conformité est vérifiée par les essais suivants.
NOTE La résistance mécanique des douilles utilisées dans les luminaires ou autres équipements peut nécessiter
une vérification au moyen de I'appareil pour essais de chocs fonctionnant avec un ressort.

Dans la CEI 60598-1 I'énergie de choc utilisée pour I'essai varie de 0,2 Nm a 0,7 Nm en fonction du matériau du
composant et du type de luminaire.
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At the end of this period, the measured resistance shall not exceed the values given below:

— holders for single-pin caps:
maximum resistance = 0,03 Q2
— other holders:

maximum resistance = 0,045 Q + (A xn)

Llnlnlnvn Fnr Sf nnln nipn-ecana a0 nhnll ha nl—-nnl ad-bis REeaRs aftha aaran nhn 0 n -Fn wa 20
TgTC— P Capo T ao—SraltoC C ey Ot C-gaagt—oT 1O LIS AL~y S~

For flexible holders Fa8 the maximum resistance shall be 0,07 2 when measured with
the gauge fully seated in the holder, irrespective of the position of the contact and w:th the
holder equipped with a lead with a length of 75 mm and a minimum size of 0,75 mni)

where
A=001Qifn=2
A=0015Qifn > 2;

n is the number of separate contact points between holdé
included in the measurement.

The measurement is carried out at the rated current of the h

— Holders for single-pin caps

On holders equipped W/th a Iead

14.1 Holders shall haye adequate mechanical strength.

Compliance'is checked by the following tests.

NOTE\ The mechanical strength of lampholders used in luminaires or other equipment may have to be checked by
means of the spring operated impact apparatus.

In IEC 60598 1, the test impact energy used varies from 0,2 Nm to 0,7 Nm depending on component material and

Hrinatre x_ypv
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14.2 La résistance mécanique des douilles congues uniquement pour étre intégrées dans un
luminaire ou toute autre enceinte supplémentaire est contrélée au moyen de l'essai au marteau
pendulaire spécifié dans la CEl 60068-2-75, assujetti aux détails suivants (voir article 4 de la
CEIl 60068-2-75).

a) Mode de fixation

La douille doit étre fixée, comme pour l'utilisation normale, sur l'adaptateur représenté a la
figure D.5 de la CEl 60068-2-75. L'épaisseur de la feuille métallique doit étre en conformité

avec les instructions du fabricant.

Les douilles qui, en raison de leur conception, ne peuvent pas étre montées sur l'adaptateur
représenté a la figure D.5 de la CEIl 60068-2-75 doivent étre fixées sur u port approprié,
s'adaptant au luminaire pour lequel elles ont été spécialement congues.

b) Hauteur de chute
La piece de frappe doit tomber de I'une des hauteurs suivantes:

— 100 mm £ 1 mm, pour les douilles G5 et pour les d0o

d) Préconditionnemen

Les entrées de fils
couvercle et aut'
tiers de celui spécitie

f) Positfon Xoj] et points d'impacts
Voir c¢) ci-dessyds)
g) Mode opératoireét contréle fonctionnel

L'échantillon ne doit pas étre en fonctionnement lors de l'impact.

h)\Criteres d'acceptation ou de refus

Apres l'essai, I'echantillon ne doit presenter aucun dommage important au sens de la présente
norme, et particulierement:

1) Les parties actives ne doivent pas étre devenues accessibles et la douille ne doit pas
s'étre détachée de son support.

Les dommages causés a la finition, les petits bossellements qui ne réduisent pas les lignes
de fuite ou les distances dans l'air au-dessous des valeurs spécifiées a l'article 16 et les
petits éclats qui n'affectent pas défavorablement la protection contre les chocs électriques,
la poussiere ou la pénétration de I'eau ne doivent pas étre pris en compte.
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14.2 The mechanical strength of lampholders exclusively designed for building into a luminaire
or other additional enclosure is checked by means of the pendulum hammer test specified in
IEC 60068-2-75, subject to the following details (see clause 4 of IEC 60068-2-75).

a) Method of mounting
The sample shall be mounted as in normal use on the adapter shown in IEC 60068-2-75,

figure D.5. The thickness of the metal sheet shall be in accordance with the manufacturer's
instructions.

Lampholders which, due to their construction, cannot be mounted on the adapter shown-in
IEC 60068-2-75, figure D.5 shall be mounted on an appropriate support conforming with-the
luminaire for which they have been specially designed.

b) Height of fall
The striking element shall fall from one of the following heights:

— 100 mm = 1 mm, for lampholders G5 and lampholders, for b
used in a luminaire providing adequate protection;

— 150 mm £ 1,5 mm, for lampholders for building-i
providing adequate protection.

¢) Number of impacts

d) Pre-conditioning

Cable entries shall be
tightened with a tgokgue
e) Initial measu@

Not applicable.

s-opened, and cover fixing and similar screws
hat specified in clause 15.

g) Operating~yode and fdnctional monitoring
The sampleshall notoperate during impact.
h) Accéptance and rejection criteria

After the test, the sample shall show no serious damage within the meaning of this standard, in
particular:

1) Live parts shall not have become accessible and the holder shall not have become
detached from its support.

Damage to the finish, small dents which do not reduce creepage distances or clearances
below the values specified in clause 16 and small chips which do not adversely affect the
protection against electric shock, dust or ingress of water shall be ignored.
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2) Les fissures non visibles a l'oeil nu et les fissures superficielles des moulages renforcés
de fibres ou de matériau similaire ne doivent pas étre prises en compte.

Les fissures ou trous sur la surface extérieure d'une partie quelconque de la douille ne
doivent pas étre pris en compte si la douille est conforme a la présente norme, méme si
cette partie est omise.

1) Reprise

Ne s'applique pas.

j) Mesures finales

Voir h) ci-dessus.

NOTE 1 Les starters a intégrer ne sont pas essayés car ils sont normalement utilisgés\de Y Ssitiomprotégée.

NOTE 2 1l est admis que la résistance mécanique des douilles utilisées oU autres
équipements soit contrélée au moyen du marteau a ressort spécifié dans la 1 60598-1,
et du type

ne position d'arrét du
pendant 1 min a un couple

nté a la figure 11 doit étre inséré dans la douille de starter. Les
v calibre en position sont soumises pendant 1 min a un effort de

la douille étant’nonumontée et rigidement maintenue.

Aprés l'essai, la douille de starter ne doit pas étre endommagée.

15-Vis, parties transportant le courant et connexions

15.1 Les connexions a vis ou mécaniques, dont la défaillance pouvrait compromettre la
sécurité de la douille, doivent résister aux contraintes mécaniques survenant en usage normal.

La conformité est vérifiée par examen et par I'essai suivant.

Les vis susceptibles d'étre manoeuvrées lors du raccordement des conducteurs aux douilles
sont serrées et desserrées

— cing fois, quand les vis s'engagent dans un taraudage métallique,

— dix fois, quand les vis s'engagent dans un taraudage en matiére isolante,
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2) Cracks not visible to the naked eye and surface cracks in fibre-reinforced mouldings and
the like shall be ignored.

Cracks or holes in the outer surface of any part of the lampholder shall be ignored if the
lampholder complies with this standard even if that part is omitted.

1)  Recovery

Not applicable.

J) Final measurements

See h) above.

NOTE 1 Starterholders for building-in are not tested because they are normally used in a protested position:

R|ay be che

NOTE 2 The mechanical strength of lampholders used in luminaires or other equipmen cked’by means

to 0,7 Nm depending on component material and luminaire type.

14.3 A gauge shall be inserted in the lampholder. Lampholders’wi gabige I8 poSition are

addition, lampholders with a fixed stop for the rotary
subjected to a torque of 1 Nm for 1 min. For this test
position and be rigidly supported.

Gauges shall comply with the following standard

min to a compressive force of 20 N applied to the gauge
his test, the holder shall be in the unmounted position and be

15 Screws, current-carrying parts and connections

15.45-Screws and mechanical connections, the failure of which might cause the holder to
become unsafe, shall withstand the mechanical stresses occurring in normal use.

Compliance is checked by inspection and by the following test.

Screws which may be operated when connections are made to the holders are tightened and
loosened

— five times for screws operating in a female thread in metal,

— ten times for screws operating in a female thread in insulating material,
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a l'aide d'un tournevis approprié, le couple de torsion a appliquer étant indiqué au tableau 2. La
colonne 1 s'applique aux vis sans téte qui ne font pas saillie par rapport au trou aprés serrage.
La colonne 2 s'applique aux autres vis.

Les vis s'engageant dans un taraudage en matiere isolante sont chaque fois completement
retirées et engagées de nouveadu.

L'essai ne doit occasionner aucune détérioration qui nuirait a l'emnploj ultérieur des connexions
u T

a vis.

Tableau 2 — Essais de torsion sur les vis

/N
Diameétre nominal de la vis Couple de torsign
mm N Q\
1 SR

Jusqu'a 2,8 inclus \ W
Au-dessus de 2,8 a 3,0 inclus 0,5
Au-dessus de 3,0 a 3,2 inclus ,
Au-dessus de 3,2 a 3,6 inclus 0,8
Au-dessus de 3,6 a 4,1 inclus 1,2
Au-dessus de 4,1 a 4,7 inclus 1,8
Au-dessus de 4,7 a 5,3 inclus 2,0
Au-dessus de 5,3 a 6,0 inclus 2,5
Au-dessus de 6,0 a 8,0 inclus 8,0
Au-dessus de 8,0 a 10, 17,0
Au-dessus de 10,0 apN2,0 inglus - 29,0
Au-dessus de 12,0 a/14, - 48,0
Au-dessus d@a - 114,0

Les écrouswsont eSsgyés d'une fagon analogue.

15.2 Des vis a pas large ne doivent pas étre utilisées pour la connexion des parties
transportant le courant, sauf si elles maintiennent ces parties directement en contact les unes
ayec les autres et sont pourvues d'un dispositif de blocage approprié.

Des vis autotaraudeuses peuvent étre utilisées pour l'interconnexion de parties transportant le
courant a condition qu'elles ne soient pas réalisées en un métal mou ou susceptible de fluage,
comme le zinc ou l'aluminium.

Des vis a pas large peuvent étre utilisées pour assurer la continuité de la mise a la terre, a
condition qu'il ne soit pas nécessaire, en usage normal, d'interrompre la connexion et qu'au
moins deux vis soient utilisées pour chaque connexion.

La conformité est vérifiée par examen.
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by means of a suitable test screwdriver applying a torque as indicated in table 2. Column 1
applies to screws without heads if the screw, when tightened, does not protrude from the hole.

Column 2 applies to other screws.

Screws operating in a female thread in insulating material are completely removed each time

and reinserted.

The test shall cause no damaaqe impairing the further use of the screwed connections
7 T 7

Table 2 — Torque tests on screws

Nominal diameter of screw Torque/(\
mm Nm ~
IVZNNAY
Up to and including 2,8 0,2 0,4
Over 2,8 up to and including 3,0 0,25 x 0)
Over 3,0 up to and including 3,2 N 0,6
Over 3,2 up to and including 3,6 0,8
Over 3,6 up to and including 4,1 1,2
Over 4,1 up to and including 4,7 1,8
Over 4,7 up to and including 5,3 2,0
Over 5,3 up to and including 6,0 2,5
Over 6,0 up to and including 8,0 8,0
Over 8,0 up to and including 10,0 17,0
Over 10,0 up to and in§ludi 29,0
- 48,0
- 114,0

Over 12,0 up to andNpcluding

Over 14,0 up/Q ang inchddi
v re made to the holder include, for example, screws for fixing

ng connections, etc. Conduit thread connections and screws to

15.2 Spaced threadéd screws shall not be used for the connection of current-carrying parts,
unless_they clamp these parts directly in contact with each other and are provided with a
suitable/’means of locking.

Thread-cutting screws may be used for the interconnection of current-carrying parts provided
that they are not of metal which is soft or liable to creep, such as zinc or aluminium.

Spaced threaded screws may be used to provide earth continuity, provided it is not necessary
to disturb the connection in normal use and at least two screws are used for each connection.

Compliance is checked by inspection.
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15.3 Dans le cas de vis s'engageant dans un taraudage en matiére isolante, la longueur de
la partie filetée doit étre au moins égale a 3 mm plus le tiers du diameétre nominal de la vis, le
maximum requis étant limité a 8 mm. Une introduction correcte de la vis dans le taraudage doit
étre garantie.

La conformité est vérifiée par examen, par des mesures et par un essai a la main.

NOTE La prescription concernant l'introduction correcte de la vis est satisfaite si I'introduction en biais est
empéchée, par exemple au moyen d'un guidage prévu sur la partie a fixer, par un évasement du taraudage ou par

I'emploi d'une vis dont le début du filet a été enlevé.

15.4 Les connexions électriques doivent étre congues de fagon que la pression de contact ne
se transmette pas par l'intermédiaire de matiéres isolantes autres que la céramique ou d'autres

La conformité est vérifiée par examen et, si nécessaire, par analyse chimique.

Les.essais de l'article 18 permettent de savoir si les parties conductrices sont équivalentes au
cuivre en ce qui concerne leur capacité a transporter le courant, leur résistance mécanique et
l€ur résistance a la corrosion susceptible de se produire en service normal.

NOTE Il convient de prendre les mesures nécessaires pour éviter la corrosion et maintenir les propriétés
mécaniques.

16 Lignes de fuite et distances dans l'air

Les lignes de fuite et les distances dans l'air ne doivent pas étre inférieures aux valeurs
indiquées dans les tableaux 3a et 3b.
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15.3 In the case of screws operating in a thread in insulating material, the length of the thread
shall be not less than 3 mm plus one-third of the nominal screw diameter, except that this
length need not exceed 8 mm. Correct introduction of the screw into the thread shall be
ensured.

Compliance is checked by inspection, by measurement and by manual test.

NOTE The requirement with regard to the correct introduction is met if introduction of the screw in a slanting
manner_is prevented, such as by guiding the screw by the part to be fixed, by a recess in _the female thread or by

the use of a screw with the leading thread removed.

15.4 Electrical connections shall be so designed that contact pressure is not transmitted
through insulating material other than ceramic or other material with characteristics no less
suitable, unless there is sufficient resiliency in the metal parts to compens Qr any.\possible
shrinkage of the insulating material.

Screws shall not be of metal which is soft or liable to creep, such as

or metal insert.

Compliance is checked by inspection.

15.5 Screws and rivets which serve a
locked against loosening.

may be sufficient for

Sealing compound w
torsion during normal usg

15.6 Current-ca
of a material havi

The tests of clause 18 will show whether current-carrying parts are equivalent to copper in
respect’to current-carrying capacity, mechanical strength and resistance to corrosion likely to
be met in normal service.

NOTE Snecial care should be taken with regard to corrosion and mechanical nroperties
L ) e i

16 Creepage distances and clearances

Creepage distances and clearances shall be not less than the values shown in tables 3a
and 3b.
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Tableau 3a — Distances minimales pour les tensions sinusoidales
en courant alternatif (50 Hz/60 Hz)

Distances Tension opérationnelle
\
mm 150 250 500 750 1000

1) Entre parties actives de polarité différente, et

2) Entre parties actives et parties métalliques accessibles, ou la
surface extérieure de parties en matiéres isolantes qui sont
fixées de fagon permanente a la douille?, y compris les vis et
dispositifs pour la fixation de couvercles ou la fixation de la

5

Isolation IRC® > 600 1,4 1,7 5,5
IRC < 600 1,6 2,5 10
55

— Distances dans l'air 1,4 (N

douille sur son support:
— Lignes de fuite
3 Q
X

3) Entre parties actives et la surface de montage ou un
couvercle métallique détachable éventuel, si la construction \
ne permet pas de maintenir les valeurs du point 2 dans les /\
conditions les plus défavorables: \>

— Distances dans l'air

4,8 6 8

NOTE 1 Les distances spécifiées dans le tablequ s’ i : U ig/de surtension Il conforme a la

pollution non conductrice, une conductivité tempuarai 5 tion pouvant cependant se produire
occasionnellement. L'extension du tableau a d'gutk g0 installafions, de degré de pollution plus élevé,
est a |'étude.

NOTE 2 Une information précis
I'article 5.

. . A" . . 2 P . .
NOTE 3 |l est admis que les valeurs ite et distahces dans l'air soient déterminées par interpolation
linéaire des valeurs du tablgay pouNes valmmte ediaires/des tensions opérationnelles.

3 Les distances entreAles
étre conformes aux @
Les distances pour les\do

a des tensions de fonctionnement de durée inférieure a 60 s, les valeurs
ec IRC = 600 s'appliquent a tous les matériaux.

nowexposées a une contamination par la poussiére ou I'humidité, les valeurs spécifiées
C = 600 s'appliquent (indépendamment de I'IRC réel).

Tableau 3b — Distances minimales pour des tensions d'impulsions non sinusoidales

Valedr créte de la tension d'impulsion assignée kV 2 2,5 3 4 5 6 8

Distances—danstairminimales faataal 1 1.5 2 3 4 55 8

Pour les distances soumises a la fois a des tensions sinusoidales et des tensions d'impulsions non sinusoidales,
la distance minimale requise ne doit pas étre inférieure a la valeur maximale indiquée dans I'un et l'autre tableau.

Les lignes de fuite ne doivent pas étre inférieures a la distance dans I'air minimale requise.

Pour les douilles destinées a étre utilisées dans des luminaires de la classe I, la conformité
est vérifiee conformément aux prescriptions de la section 11 de la CEl 60598-1 dans le
luminaire complet muni de sa ou ses lampes et de son ou ses starters.
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Table 3a — Minimum distances for a.c. (50 Hz/60 Hz) sinusoidal voltages

Distances Rated voltage
\
mm 150 250 500 750 1000

1) Between live parts of different polarity, and

2) Between live parts and accessible metal parts_or the outer
surface of parts of insulating material which are permanently
fixed to the holder®, including screws or devices for fixing
covers or fixing the holder to its support:

— Creepage distances

Insulation PTI? = 600 1,4 1,7 /\€\ 4 5,5
PTI <600 1.6 25 5 Q 8 10
— Clearances 1,4 1<\\ N 5,5

3) Between live parts and the mounting surface or a loose metal \
cover, if any, if the construction does not ensure that \
the values under item 2 are maintained under the most
unfavourable circumstances:

— Clearances 48 6 8
NOTE 1 The distances specified in the table apply to overvoltage iq acoordance with IEC 60664-1 and
refer to pollution degree 2, where normally on i occlxs, but occasionally a temporary

le, to cover other installation

NOTE 2 Information on standard ratings for specijc holde

NN

le 3h — Minimum distances for non-sinusoidal pulse voltages

Rated pulse.peak voltage kV 2 2,5 3 4 5 6 8

Minimum-Clearance mm 1 1,5 2 3 4 5,5 8

Eor_distances subjected to both sinusoidal voltages and non-sinusoidal pulse voltages, the minimum required
distance shall not be less than the highest value indicated in either table.

Creepage distances shall not be less than the required minimum clearance.

For holders designed for use in class Il luminaires, compliance with this requirement is
checked in accordance with the conditions of section 11 of IEC 60598-1 when the luminaire
is complete with the lamp(s) and starter(s) inserted.
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Entre les contacts des douilles de lampes, les lignes de fuite ou les distances dans [l'air ne
doivent pas étre inférieures:

— pour la douille de lampe G5: a 1,2 mm;

— pour la douille de lampe G10q: a 1,5 mm;

— pour les autres douilles de lampes: a 2 mm.

La conformité est vérifide par des mesures. la douille étant et n'dtant pas équipnée de
T 7 T - T

conducteurs externes, de la plus forte section prescrite en 9.3, connectés a ses bornes.

Pour les sorties complétement scellées ou noyées dans la matiere de remplissage,~les
distances ne sont pas vérifiées.

Une fente de moins de 1 mm de largeur n'intervient que par sa large
ligne de fuite. Aucune distance dans l'air inférieure a 1 mm n'est ré
la ligne de fuite totale.

NOTE Les lignes de fuite sont mesurées dans l'air, a la surface des isolgn

Pour les douilles pour lampes a fluore
ainsi que pour les douilles de starters,
suivants, au choix du fabricant.

Dans le cas
lesquelles a te

Aprés l'essai, les Jei
séparéement.

b)Aes douilles G13 sont placées soit sur un culot d’essai A en acier (pour les douilles prévues
pour des lampes avec un diamétre nominal du tube de 25 mm — voir CEIl 60081), soit sur un

clilot d’essai B (pour les douilles prévues pour les lampes avec un diameétre nominal du fube de
38 mm — voir CEl 60081) dont les dimensions sont conformes a la figure 9.

NOTE Les tubes représentés a la figure 9 sont prévus pour I’essai de douilles avec tubes de protection. Il faut les
enlever pour I'essai des douilles qui ne sont pas prévues pour étre utilisées avec un tube de protection.

Les douilles G5 sont placées sur un culot d’essai en acier ayant les dimensions spécifiées a la
figure 9a.

Le culot d’essai porteur est pourvu d’une source thermique interne et d’un thermocouple au
moyen duquel la température réelle de la surface du culot d’essai entre les broches peut étre
évaluée.
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Between the lamp contacts of lampholders, the creepage distance or clearance shall be not
less than:

— for lampholder G5: 1,2 mm;
— for lampholder G10q: 1,5 mm;
— for other lampholders: 2 mm.

f‘nm,nli::nr'n is checked hy measurement made on the holder with and without external

conductors of the largest cross-sectional area required in 9.3 connected to its terminals.

Completely sealed-off or compound-filled distances are exempted from these requirements.

PNwide isNimited to its
h:

The contribution to the creepage distance of any groove less than 1
width. Any air-gap of less than 1 mm wide is ignored in computing the £0tal aik p

NOTE Creepage distances are measured in air, along the surface of the insulating &
17 Resistance to heat, fire and tracking

17.1 Holders shall be sufficiently resistant to heat.

For lampholders for double-capped fluorescent Ig
starterholders, compliance is checked b !
the manufacturer.

t at a temperature of 100 °C = 5 °C or (T + 20)
e test shall be 168 h (seven days).

a) The specimen A3}
+ 5 °C for T-mar

maximum operati of'the gaskets is different from the above temperatures,
the separateSe gask 2. 4.4) shall be tested at the same time in a heating cabinet set

b) G13 lampholdersare placed either on a steel test cap A (for lampholders intended for lamps
with a nominal tube diameter of 256 mm — see IEC 60081), or on a test cap B (for lampholders
intended for lamps with a nominal tube diameter of 38 mm — see IEC 60081) with dimensions
aceording to figure 9.

NOTE The tubes shown in figure 9 are intended for testing lampholders with protection tubes. They must be

removed for the testing of holders not intended for use with a protection tube.

G5 lampholders are placed on a steel test cap with dimensions according to figure 9a.

The test cap carrier is provided with an internal heat source and a thermocouple by which the
actual temperature of the surface of the test cap between the pins can be ascertained.
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Un deuxieme thermocouple est fixé sur la face postérieure de la douille, au point le plus chaud
de la partie située juste au-dessus des broches du culot. Ce thermocouple est fixé sur un
disque de cuivre (d'environ 5§ mm de diamétre, 1 mm d'épaisseur et d'un fini noir mat) de fagon
a étre encastré de niveau avec la surface du disque. Une masse de 100 g est placée sur le
disque de cuivre, de maniére qu'elle soit thermiquement isolée du disque.

NOTE Il convient de veiller a ce que la face antérieure de la douille soit en contact franc avec le culot d'essai.

les douilles équipées d'une partie rofative ayant une protubérance centrale afin de créer
un jour entre la face du culot et celle de la douille, doivent étre fixées au culot d'essai de la
figure 9 au moyen d'un dispositif de montage séparé, conformément aux instructions.‘du
fabricant (voir 7.3).

Pendant I'essai, aucun jour ne doit exister entre la protubérance de la pa«l iveyet le culot
d'essai.

Pour les douilles munies de bornes sans vis, des thermocouple
de serrage de la ou des bornes sans vis. L'ensemble complé
d'essai dont l'intérieur est a une température uniforme, la diff
points quelconques étant négligeable.

uedispositif
pe enceinte

— fini intérieur: peinture noire mats;

dimensions intérieures: 500 mm

NOTE

La source de chaleur a N S sai’est ensuite ajustée de fagon a obtenir, a la
surface du culot d/essay ‘e température dépassant de 25 K + 5 K la valeur

Lorsque I'équilibre la température T, de la face postérieure de la douille
est lue et no éecomme la température de référence lorsqu'on essaie la
partie postér doygillexCependant, si une température plus élevée est indiquée dans
les instructiohks du -ci devient la température de référence.

est la températupre a Wjliser lorsqu'on essaie les bornes sans vis conformément a la section 15
de la CEl.605698> , cependant, la température mesurée sur les bornes sans vis est
inférieure;a~100 °C, alors les bornes sans vis doivent étre essayées a 100 °C = 5 °C.

-~

La_duree de I'essai est de 168 h (sept jours).

Pendant les essais a) ou b) le spécimen ne doit subir aucune maodification qui pourrait

compromettre son emploi ultérieur, en particulier:

— aucune diminution de la protection contre les chocs électriques;
— aucune diminution de la protection contre la pénétration des poussiéres et de I'humidité;
— aucun desserrage des contacts électriques.

Les joints amovibles destinés au montage des douilles sur leur surface de fixation ne sont pas
visés par le présent essai et sont essayés montés dans le luminaire.
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A second thermocouple is placed on the back of the holder, in the area just over the cap pins at
the hottest point. This thermocouple is attached to a copper disk (approximately 56 mm in
diameter, 1 mm thick and with a matt black finish), sunk level with the surface of the copper
disk. On this copper disk, a weight of 100 g is added. Care shall be taken that the weight is
thermally insulated from the copper disk.

NOTE Care should be taken that the front side of the lampholder and the test cap are in close contact.

|l ampholders incorporating a rofating part having a protrusion in the middle to create an air

gap between the cap face and the holder face, shall be fixed by a separate mounting device on
the test cap of figure 9, according to the manufacturer's instructions (see 7.3).

During the test, there shall be no clearance between the protrusion of the p
test cap.

negligible.

The test cabinet has the following features:

— material: 10 mm (nominal) plywood;
— internal finish: matt black paint,

m,\g a tolerance of 10 mm for each
access.

— internal dimensions: 500 mm x

NOTE Test cabinets should not be subjected|\to h

Hg~Ot\COoB8
should be avoided.

from adjacent surfaces, and air movements

ed, the temperature T, at the rear surface of the
taken as the reference temperature when testing the
the manufacturer's instructions a higher temperature is

The daration of the test is 168 h (seven days).

During test a) or b), the specimen shall not undergo any change impairing its further use, in
particular there shall be-

— no reduction of the protection against electric shock;
— no reduction of the protection against ingress of dust or moisture;
— no loosening of electrical contacts.

Detachable gaskets at the mounting surface of the holder are not included in this test, and are
tested in the luminaire.
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c) Pour les douilles pour lampes a fluorescence a culot unique (excepté les douilles 2G13 et
G10q), la conformité est vérifiee par les essais suivants, effectués chaque fois sur I'une des
trois douilles soumises a l'essai.

Un culot d'essai conforme aux figures 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 ou 38 correspondantes ou,
s'il n'est pas disponible, un culot d'essai ayant les dimensions nominales indiquées dans la
feuille du culot correspondante de la CEl 60061-1 doit étre inséré dans deux des douilles, la
troisieme douille étant laissée vide.

NOTE Il n'est pas nécessaire que le culot d'essai posseéde des détrompeurs si la seule fonction de ees
détrompeurs est d'empécher une insertion erronée.

Les trois douilles sont ensuite placées dans une étuve pendant 168 A
Suivante:

2 Ja température

(température maximale du culot + 20) °C £ 5 °C.

Le couple de flexign
(ressorts ou cra/@

— lestdouilles laissées vides pendant le chauffage dans I'étuve doivent satisfaire a tous
les calibres de douilles correspondants de la CEI 60061-3;

=—les douilles munies de culots d'essai pendant le chauffage dans ['étuve doivent
satisfaire aux calibres de vérification de la force de retenue minimale.

17.2 Les enveloppes et autres parties exterieures en matiere isolante assurant la protection
contre les chocs électriques, ainsi que les parties en matiére isolante maintenant des parties
actives en position doivent étre soumises a un essai a la bille au moyen de l'appareil
représenté a la figure 7.

Tous les essais prescrits dans l'article 17 (a I'exception de 17.1) ne sont pas réalisés sur les
douilles qui sont intégrées au luminaire, des essais similaires étant prescrits dans la section 13
de la CEIl 60598-1. Toutefois, les conditions opératoires de ces essais tiendront compte des
conditions spécifiques aux douilles et qui sont définies a I'article 17.
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¢) For lampholders for single-capped fluorescent lamps (with the exception of 2G13 and G10q
lampholders), compliance is checked by the following tests, which are each time carried out on
one of the three holders to be submitted to the test.

A test cap complying with the relevant figures 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37 or 38 or, if not
available, a test cap with nominal dimensions corresponding to the relevant cap sheets of
IEC 60061-1 shall be inserted in two of the holders, the third holder being left empty.

NOTE The test cap does not need to have keys It these keys have only a keying function.

The three holders are then placed for 168 h in a heating cabinet at a temperature of:

(maximum cap temperature + 20) °C = 5 °C.

After the test, t
down without the tespca

17.2 Enclosures and other external parts of insulating material providing protection against
electricsshock, and parts of insulating material retaining live parts in position, shall be
subjeeted to a ball-pressure test by means of the apparatus shown in figure 7.

AII the tests reqwred by clause 17 (except 17.1) are not performed on lampholders which are

HPZ0H PN 3 P~ | tH 412 £l oNEQo 1

Bt ol PH 12N L ||
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the operating conditions of these tests will take into account the conditions specific to
lampholders and defined in this clause 17.
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La surface de la partie & essayer est disposée horizontalement et une bille d'acier de 56 mm de
diametre est appuyée sur cette surface avec une force de 20 N. L'essai est effectué dans une
étuve, a une température dépassant de 25 °C + 5 K la température de fonctionnement
(voir 6.3), sans étre inférieure & 125 °C s'il s'agit de parties maintenant en position des parties
actives.

Avant le début de l'essai, la charge d'essai et le support sont placés dans I'étuve pendant un
temps suffisant pour étre stabilisés a la température d'essai.

Avant que la charge d'essai soit appliquée, la partie a tester est placée dans I'étuve pendant 1.1

Le spécimen doit avoir une épaisseur minimale de 2,5 mm; si
atteinte, il convient de superposer deux parties, ou méme plusie

Dans le cas des douilles a marquage T, essayées con
température de I'étuve est de (T + 25) + 5 °C pour l'essai
de T,, = 5 °C pour l'essai de la face postérieure de I3

électriques~sont soumises a l'essai au fil incandescent selon la CEl 60695-2-1, en tenant
compte-des dispositions suivantes.

— _ke>spécimen est une douille compléte. Il peut étre nécessaire d'enlever certaines parties de
la douille pour pouvoir effectuer I'essai; il convient cependant de veiller a ce que les
conditions d'essai ne soient pas sensiblement différentes des conditions normales d'usage.

— Le spécimen est fixé au chariot et pressé contre l'extrémité du fil incandescent avec
une force de 1 N, au centre de la partie en essai et de préférence a au moins 15 mm de
son bord supérieur. La pénétration du fil incandescent dans le spécimen est limitée
mécaniquement a 7 mm.

Si le spécimen est trop petit pour permettre I'exécution de I'essai selon les prescriptions ci-
dessus, l'essai est effectué sur un spécimen séparé de méme matériau, formant un carré de
30 mm x 30 mm et d'épaisseur égale a I'épaisseur minimale du spécimen.

— La température de I'extrémité du fil incandescent doit étre de 650 °C.
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The surface of the part under test is placed in the horizontal position and a steel ball of 5§ mm
diameter is pressed against this surface with a force of 20 N. The test is made in a heating
cabinet having a temperature of 25 °C £ 5 K in excess of the operating temperature (see 6.3),
with a minimum temperature of 125 °C when parts retaining live parts in position are tested.

The test load and the supporting means are placed in the heating cabinet for a sufficient time to
ensure that they have attained the stabilized testing temperature before the test commences.

The part to be tested is placed in the heating cabinet for a period of 1 h before the test load is
applied.

If the surface under test bends, the part where the ball presses is supported.
if the test cannot be made on the complete specimen, a suitable part ma

~Qqr this purpose,

The specimen shall be at least 2,5 mm thick, but if such a thickn§
specimen, then two or more pieces are placed together.

For lampholders with T marking tested according to ite
heating cabinet is (T + 25) + 5 °C when testing the fran

NOTE In the event of curved s face
depth of the impression p is|iy

subjected
details.

— The spécimen iSd complete holder. It may be necessary to take away parts of the holder to
perform the test, but care should be taken to ensure that the test conditions are not
significantly different from those occurring in normal use.

— ("The specimen is mounted on the carriage and pressed against the glow-wire tip with a force
of 1 N, preferably 15 mm or more from the upper edge into the centre of the surface to be

tactnd Tha nanntratinn Afthn ~laiay g intn thn onneciman joa machaninallv, limidnd $4 7 paps

TCOoTCU—T e oCTCtat OO triC—grow wWHre—HHo—tAe S CCTTTTCTIT 1o ”:vu”u:uuuu] T tCO—tO——1T1111-

If it is not possible to make the test described above because the specimen is too small, the
test is made on a separate specimen of the same material, 30 mm x 30 mm, and with a
thickness equal to the smallest thickness of the specimen.

— The temperature of the tip of the glow-wire shall be 650 °C.
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Apres 30 s, le spécimen est retiré jusqu'a l'interruption du contact avec l'extrémité du fil
incandescent.

La température et le courant de chauffage du fil incandescent sont constants pendant 1 min
avant le début de I'essai.

Il convient de veiller & ce que le rayonnement thermique n'affecte pas le spécimen pendant
cette 'né-rindn

La température de I'extrémité du fil incandescent est mesurée au moyen d'un thermocouple dé
fil fin gainé, constitué et étalonné suivant la description dans la CEl 60695-2-1.

endant de\veiller a ce que les

ibns normales d'usage.

a conformité est vérifiée par I'essai de résistance
ant compte des dispositions suivantes.

Pour les matéri e
au cheminement selg

retenir le liquide sur la surface. En cas de doute, I'essai peut étre
gtte de méme matériau, ayant les dimensions requises et fabriquée

— Si l'épajsseur~du spécimen est inférieure a 3 mm, deux spécimens, ou plus si nécessaire,
serontempilés de fagon a obtenir une épaisseur d'au moins 3 mm.

— L'eSsai doit étre effectué en trois points du spécimen ou sur trois spécimens.

— rLes électrodes doivent étre en platine et la solution d'essai A spécifiée en 5.4 de la
CEI 60112 doit étre utilisée.

— L& Speécimemn dolt resIster sans aefailfance a U goulles de Solution sous une tension
d'essai d'IRC 176.

— Il y a défaillance si un courant égal ou supérieur a 0,5 A circule pendant au moins 2 s le
long d'un trajet conducteur formé a la surface du spécimen entre les électrodes,
déclenchant ainsi le relais de surintensité, ou si le spécimen brile sans déclencher le relais
de surintensité.

— Le paragraphe 6.4 de la CEIl 60112 relatif a la détermination de [|'érosion n'est pas
applicable.

— L'article 3, note 1 de la CEIl 60112, concernant le traitement de la surface, n'est pas
applicable.
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After 30 s the specimen is withdrawn from contact with the glow-wire tip.

The glow-wire temperature and the heating current are constant for 1 min prior to commencing
the test.

Care should be taken to ensure that heat radiation does not influence the specimen during this
period.

The glow-wire tip temperature is measured by means of a sheathed fine-wire thermocouple;
constructed and calibrated as described in IEC 60695-2-1.

— Any flame or glowing of the specimen shall extinguish within 30 s of wj
wire, and any flaming drops shall not ignite a piece of tissue paper
200 mm £ 5 mm below the specimen.

trawing the'glow-

— The test specimen is a complete holder. It may be neegessa : parts of the
holder to perform the test, but care should be taken t G ost conditions are

For materials other ceis checked by the proof-tracking test in

accordance with Is Qwing details.

— If the specimeh/hz yrface ofat least 15 mm x 15 mm, the test may be carried out
on a flat surfagee\ with_res « diménsions provided drops of liquid do not flow off the
specimen during th o.artificial means should, however, be used to retain the liquid

on the surface) , the test may be made on a separate strip of the same
material Raving ] dimensions and manufactured by the same process.

— The electrodes shall be of platinum and the test solution A described in 5.4 of IEC 60112
shallbe used.

— {Ihe'specimen shall withstand 50 drops without failure at a test voltage of PTI 175.

#,“A failure has occurred if a current of 0,56 A or more flows for at least 2 s in a conducting
path between the electrodes on the surface of the specimen, thus operating the overcurrent

relay, or if the specimen burns without releasing the overcurrent relay.
— Subclause 6.4 of IEC 60112 regarding determination of erosion does not apply.

— Clause 3, note 1 of IEC 60112, regarding surface treatment, does not apply.
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18 Protection contre les contraintes résiduelles excessives
(fissurations intercristallines) et contre la rouille

18.1 Les contacts et autres parties en laminé de cuivre ou d'alliage de cuivre dont la
défaillance pourrait compromettre la sécurité de la douille ne doivent pas subir de dommage du
fait de contraintes résiduelles excessives.

J £ Iyl " Y I . . "
La CUrmorimime ©ot VETITICE Pdil I'essdl sUuivdrit.

La surface des spécimens est soigneusement nettoyée; le vernis est enlevé a I'aide d'acétone,
la graisse et les empreintes digitales au moyen d'essence ou d'un produit similaire.

I'enceinte d'essai, la solution d'essai et la méthode d'essai).

Apres ce traitement, les spécimens sont lavés a I'eau courg

nte\24 h piys tard,Ngs spécimens
umgrossissement de 8x.

berieure d'une douille
ne doivent pas étre

Les fissures survenues a des endroits limités
métallique, a proximité de [l'endroit de fixation
retenues.

La graisse est éliminé =8 \aaxti ;
dans un liquide is Sant approprie:
une solution aqueus ;

pfant 10 min, sans les essuyer, mais aprés en avoir

secoué les goutte a atmosphére saturée d'humidité a une température de

20 °C = 5 °C.
Aprés avo t 10 min dans une étuve a une température de 100 °C £ 5 °C,
les spécimen ent pyésenter aucune trace de rouille sur leurs surfaces.

ferreuse_exposées "a l'abrasion, une couche de graisse peut constituer une protection
suffisante-contre la rouille.

Deésjtelles parties ne sont pas soumises a l'essai.
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18 Resistance to excessive residual stresses (season cracking) and to rusting

18.1 Contacts and other parts of rolled sheets of copper or copper alloy, the failure of which
might cause the holder to become unsafe, shall not be damaged due to excessive residual
stresses.

Compliance is checked by the following test.

The surface of the specimens is carefully cleaned, varnish being removed by acetone, grease
and fingerprints by petroleum spirit or the like.

The specimens are placed for 24 h in a test cabinet, the bottom of whi
ammonium chloride solution having a pH value of 10 (for details of thé e
solution and the test procedure, see annex B).

covered’ by an
net, the test

After this treatment, the specimens are washed in running wate : &r\th kall show no
cracks when inspected at an optical magnification of 8x.

NOTE In order not to influence the results of the test, the ¢

18.2 Ferrous parts, the rusting of
adequately rust-protected.

Compliance is checked by the following

All grease is removed from & mmersion in a suitable degreasing agent
for 10 min. The parts @axe the in in a water solution of 10 % ammonium

the parts are pla
of 20 °C £ 5 °C.

After the specinmu

100 °C £ 5 °C
For sma ¢ ndthe like, and for ferrous parts exposed to abrasion, a layer of
grease isdeem ide sufficient rust protection.

Such parts are’no pjected to the test.
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Barrette, appuyant la plaque
de montage contre la butée

Support

Machoires de fixation*; recouvrement de la plaque de montage_ 10 mm

[\

Vis de fixation

e montage (voir figure 2) —

IEC 1672/99

Le dessin a pour seul but d'|l

* Pour certaines doui , P lesNumelges, I'emploi de deux machoires de fixation peut s'avérer
nécessaire.

Tolérance
mm

+ 0,05

+0,1

60,2 +0,1
a -0,0

r 5 +0,1
t 40 +0,1

1) Z 5 69,5 mm pour l'essai des douilles G5 (déduite de la dimension Amax de la lampe de 4 W, voir
GENGB0081).
Zy= 367,4 mm pour l'essai des douilles G13 (déduite de la dimension Amax de la lampe de 15 W, voir
CEI 60081).

BUT: Vérification de la conformité d'un ensemble de deux douilles associées au moyen des calibres "Entre"
spécifiés et de ceux relatifs au contréle de la réalité des contacts.

ESSAI: Les plaques de montage supportant les deux douilles appariées sont montées sur le gabarit de montage,
poussées contre les butées et maintenues au moyen des machoires de fixation. Les calibres sont essayés dans
cette position.

Figure 1 — Gabarit de montage pour I'essai des douilles
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Bar, pressing the mounting

\ Z sheet against the stop
[ | | | | M

N

Base plate

Clamping jaws*; overlapping on mounting sheet: 10 mm

&
2

Fixing screws

U
Mounting/sheet (see figure 2)
P IEC 1672/99

of the jig.

The drawing is intended only to

* For certain lampholders, el.g.twi i cessary to use two-piece clamping jaws.

Q Difmension | Tolerance
mm mm

\é\ 1) +0,05
D% 65 £0,1

60,2 +0,1
\> d -0,0

r 5 +0,1

t 40 +0,1

1) Z = 695 mm for testing lampholders G5 (derived from dimension Amax of a 4 W lamp, see IEC 60081).
Z ='367,4 mm for testing lampholders G13 (derived from dimension Amax of a 15 W lamp, see IEC 60081).

PURPOSE: Testing of a combined pair of holders regarding compliance with the specified "Go" gauges and those
far testing contact-making.

TESTING: The mounting sheets with a matching pair of holders are inserted into the mounting jig, pressed against
the stop and fixed by use of the clamping jaws. In this position the gauges are applied.

Figure 1 — Mounting jig for the testing of lampholders
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Matériau: acier

P A

Cote butée*

Coupure pour douille centrée sur cette ligne

EC 1673/99
* Ce cOté doit étre repéré.

Pour les douilles qui nécessitent une surface de montage vertic
plague de montage.

L'application d'une force de 50 N perpendiculaf
pas modifier la position de celle-ci de plus de 0

Le dessin a pour seul but d'illustrer les dimensi

~ W
g Cote érance
Regsrenca, | NG mm
N p 700 M o1

Q. eo— | xo01
2 R \) £0,5
R 1,0 +0,05

1)

gue\pour yhe épaisseur de matériau plus faible, seule la surface requise pour
e a e valeur spécifique.

Figure 2 — Plaque de montage
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R Material: steel

P S

Stop side*

/ I

Holder cut—out centred to this line

1673/99

* This side shall be marked.

Tolerance
mm

+0,1

+0,1

+0,5

|
b

1,0 + 0,05

1 MI thickness, only the area required for the mounting of the holder is

Figure 2 — Mounting sheet
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Déplacement spécifique du piston*
Culot d’essai (voir figure 4) __|

-f#-—-—{—==— Direction de la force d’essai

| —— Armature du dispositif

Support

Mdchoires de fixation;

Plaque de montage (voir figure 2) 4o I g
e la plaque de mop

\

\
S

\

\
I
\

\
|
H
[

\
i
[

DY
/

IEC 1674/99

seront nécessaires.

BUT: Vérification ayant pour Bbj etermi e e doute, si une douille doit étre considérée comme
flexible ou non flexibl

ESSAI La douille, m

— pour une combipaisen deteux douilles a insertion latérale: 3 mm + tolérance de montage**;

— pour une.combinaison’de deux douilles a insertion axiale: 3 mm + longueur maximale des broches du culot
(= 7,62 mm;i.a I'étude) + tolérance de montage**.

Si les deux douilles associées sont toutes deux de type flexible, chaque douille doit intervenir pour moitié au
déplacement nécessaire au contact.

**,Selon les instructions du fabricant (voir 8.3).

- Py o] e . , . T I -
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Specified plunger travel*
Test cap (see figure 4) ]

4—— ——=—— Direction of test force

Fixture frame

Support

Mounting sheet (see figure 2) — Clamping jaws;
mounting sheet:

IEC 1674/99
The fixture shown is intended r testing twin-lampholders, modifications will be
necessary.
PURPOSE: To checkjn ca pholder shall be considered as a flexible or an inflexible
one. < >

TESTING: The holder,
the holder. The mounti

gheet, is placed on the support and the test cap is inserted into
such a way that the test cap is fixed between holder and fixture

After this te N shall exist between test cap and fixture frame, nor between test cap and holder. If the
holder comyli S R e a flexible lampholder; if not it is an inflexible one.

* The plunger travel i a1 to the required minimum axial contact movement, which is:

— for a pair of ‘holders forside entry: 3 mm + mounting tolerance**

— for a pdir.of holders for axial insertion: 3 mm + maximum cap pin length (= 7,62 mm; under consideration) +
mounting‘tolerance**

If the_sombined pair of holders consists of two flexible holders, each holder has to provide half of the required
contact movement.

**According to the manufacturer's instructions (see 8.3).

Figure 3 — Fixture for the testing of lampholder flexibility



https://iecnorm.com/api/?name=ecf6fed7968550eb1414d8153979b7c4

— 76— 60400 © CEI:1999+A1:2002

|
\
\
|
|
H |
|
|
i . ——Voir note 1)
| i |
F \ \ r
D \E/z
- E
A
IEC 1675/
Cote \
Référence mm Tolér nc§§
G5 G13 m

o | s | A A \Q\;\\>

+0,3
AN AR AN
A
1) Cette partie du calibre ajqsi q Wer trempé.
2) Ces culots d'essai différen aivgdéfinis_aA'article 14 par la matiére utilisée et les dimensions

supplémentaires A, H e

9,

lots d'essai G5 et G13
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|
\
|
|
H |
|
% . ——See note 1)
T
He—D —E/2
= =
A
IEC  1675/!
AN
Dimension 9
Reference mm eranse
G5 A3 /\\m
T B Ve Py PN N
s [ e (U
N2 WL 202
F f‘\ 7,\\ + 0,05

| o1

+0,3

- 0,0

1) This part of the gauge an

2) These test caps t@ro

and r.
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NOTE Cette figure est maintenue dans la présente
norme pour information, bien qu'une norme de base
existe. En cas de doute sur le dessin se référer a la
CEI 60068-2-75.

|
Support ‘
|

1000 mm =1 mm N

Hauteur de ch
-
|
} \Spécimen

1676/99

S SN = ‘ =

N e o +10 -8
A\ N 175 _p 15541

o

\>/
45°
N U=
L,J ) 55 +2

Y - 1 Pivot Y -

175 £1——

fa—— 200 min.———

IEC 1677/99

Dimensions en millimétres

Figure 5a — Support de montage
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NOTE For information this drawing has been retained in
this standard, although there is a basic standard. In case
of doubt regarding the drawing, refer to IEC 60068-2-75.

Frame

1000 mm =1 mm N

|
| N
| AN
AN
‘ N
|
! Height of fall
i
\
|
‘ \Specimen
Mounting fixture | 1676/99

pact te pparatus

|
N L,iw +10 | =8

175 _p 155%1

— ]

§45°
-

i
Hi e ——

!
f
1]
i

Pivot —=

e 1751 ——

e—— 200 min.——— IEC 1677/99

Dimensions in millimetres

Figure 5a — Mounting support



https://iecnorm.com/api/?name=ecf6fed7968550eb1414d8153979b7c4

- 80— 60400 © CEI:1999+A1:2002

- B — e C ™
IEC
Référence Dim:]r:nsion Toltré;:';nce
A 18,5 +0,01
B 12,8 +0,0
D 13,0 iO<,S§
E 2,37 / +0,0
F 6,4/\ gtﬁ,O?\
A L0
Q % 20,05
s N ™ £0,0
¢ [ | coaoX N 2

N
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1= s oa i 1o 0o
L S
J
$F+$+Q —~ D
- B —=] -~ C ™

R Dimension | Tolerance

eference mm mm
A 18,5 +0,01
B 12,8 +0,0
D 13,0 10<,S§
E 2,37 /10,0
F 6,4/\ giﬁ,OQ

N

m Ao TR
AN ANSEANRE
s N ™ £0,0
¢ [ | coaoX N 2

Figure

N

o

use 13 for lampholders 2GX13
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s

|
I

|

|

/ .
2

thérique \/@

R=2,5 Spécimen

Dimensions en millimétres

A

Figure 7 — Appareil pour I'essai a la b

25

Specimen/p Support
ou semi
35
2 SRS
|
N N
40 :
6 i -
\ !
|
| 30
|
/ |
Spécimen pour montage encastré 70

IEC 1680/99

Dimensions en millimétres

NOTE Cette figure est maintenue dans la présente norme pour information, bien qu'une norme de base existe. En
cas de doute sur le dessin, se référer a la CEl 60068-2-75.

Figure 8 — Etrier pour la fixation des douilles pour I'essai de choc
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9% —\\

thericol \/@

R=2,5 Specimen
IEC (b
Dimensions in millimetres
Figure 7 — Ball-pressure apparatu
Support

w %}

Amen for flush mounting 70

Dimensions in millimetres

IEC 1680/99

NOTE For information this drawing has been retained in this standard, although there is a basic standard. In case
of doubt regarding the drawing, refer to IEC 60068-2-75.

Figure 8 — Bracket for fixing lampholders for the impact test
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Epaisseur égale ou supérieure a 2 mm

Support du culot d'essai 1) W ;
| %
! . | Culot d’essai
. Matériau: acier
‘ |
| |
—~ : Source de chaleur — espace disponible
' |
‘ |
Hauteur selon les ! 1 I— Tube de protection (si applicable)
indications du ‘//J/T/
fabricant | ! asse
| L Bossage pour tube
- | — de protection
i 1
- ey | al
I — f-—————- LT‘ 175 + 1* |
|
20 £ 0,2% g 77777777 -4 |
o e
20 * 0,2*% =
. ¢ — ¥ ——=
~~———70 £ 0,2%
a
+ e (2x)
/
c ? — b
\ IEC 1681/99
- - Le culot d'essai doit étre équipé d'une source interne fe
L Wd essai ] chaleur, par exemple un enroulement chauffant produisgnt
Référence mm Tolérance une chaleur uniformément répartie sur la face frontale Hu
A B mm culot d'essai.
o 25,8 36,5 + 3(1) 1) Le support et le culot d'essai ne sont phs
— nécessairement en parties séparées.
b 2 26 38 +0,0 2) Les dimensions b se référent aux diamétres nominaux
-0,1 des lampes Elles ne tiennent pas compte He
c 38 3) 50 + 0,1 I'éventuelle position excentrée des culots par rapport au
tube de lampe.
d 12,7 + 0,05 3) D'autres diamétres peuvent aussi étre utilisés (par
exemple 40 mm ou 50 mm) au moyen de bagues
€ 2,5 0,05 interchangeables.
+0,0
f 7,1 - 0,1 * Valeurs conseillées pour la conception du support du culot
+0,1 d'essai. L'adoption de ces valeurs servira a l'unification des
n 8,71 -0,0 dispositifs d'essai.

Figure 9 — Culots d'essai et montage pour la vérification de la résistance
a la chaleur des douilles G13 a marquage T (voir 17.1)
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Thickness not less than 2 mm

L Test cap

A | Material: steel
|
: l )
= } Heat source — available space
' |
| |
Height according ANy Protection tube (if applicable)
1 |

to manufacturer’s

. . Mass
instructions
B
|
|
|
|
20 £ 0,2* =
<
IEC 168799
W cap The test cap shall be provided with an internal heat sourcg,
Reference mm Tolerance e.g. a cartridge heater which provides equal heat distributign
over the front side of the test cap.
A B mm
+0,0 1) Test cap and test cap carrier need not be separated
2 25,8 36,5 N P P P
0,1 parts.
) +0,0 2) Dimensions b refer to the nominal lamp diameters.
b 2) 26 38 - 0,1 They do not take into account the possible eccentricify
f the caps referred to the lamp tube.
3) o
c 38 50 t01 3) Other diameters can also be used (e.g. diameters of
d 12,7 +0,05 40 mm and 50 mm) by means of interchangeable rings.
e 2,5 + 0,05 * Recommended design values for the test cap carrier.
Y00 Adoption of these values will serve the unification of test
f 71 _ 0’1 devices.
+ 0,1
n 8,71 ~-00

Figure 9 — Test caps and test assembly for testing of resistance to heat
of lampholders G13 with T marking (see 17.1)
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Support du culot d’essqil 1)
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Epaisseur égale ou supérieure a 2 mm

s .
| Culof.cll essai
Matériau: acier

20 = 0,2%

Source de chaleur — espace disponible

-—

20 £ 0,2% —

——

~—"25

~—"—45 + 0,2%

IEC 1682/99

Culot” Le culot d'essai doit étre équipé d'une source interne de chaleur, par
Référence d'essai Tolérance exemple un enroulement chauffant produisant une chaleur uniformément
mm mm répartie sur la face frontale du culot d'essai.
+0,0
a 15,75 ~0,1
Y00 1) Le support et le culot d'essai ne sont pas nécessairement des
b 2) 16,0 — 01 parties séparées.
+0'05 D—a—dimension—b—se—réfere—at—diametres—eminat—des—tampes:
d 4,75 _0:05 Elle ne tient pas compte de I'éventuelle position excentrée des
+ 005 culots par rapport au tube de lampe.
e 2,5 ~0.05 " - i
" 0'0 * Valeu_rs conseillées pour la gongeptlgr_] du_ support_du Ct_JI_ot d'essa_l.
f 7.1 _ 0’1 L'adoption de ces valeurs servira a l'unification des dispositifs d'essai.
n 8,71 tg:)

Figure 9a — Culot d'essai et montage pour la vérification de la résistance a la chaleur
des douilles G5 a marquage T (voir 17.1)
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Thickness not less than 2 mm

Test cap carrier 1) m
| ‘ f
|
‘ . Test cap
‘ Material: steel
\
-+ Heat source — available space
|
|
\
= :ii#/’/ 175 + 1%
1 |
i \
20 = 0,2%
— RSN
20 + 0,2*=
~——25 £ 0,2*% —
——— 45 £ 0,2%*
a
%e (2x)
/
* 0
IEC 1682/99
Ref est ca Molerance The test cap shall be provided with an internal heat source, fo
eterence mm example a cartridge heater which provides equal heat distribution ove
+0,0 the front side of the test cap.
a 15,75 - 0.1
+0,0 1) Test cap and test cap carrier need not be separated parts.
b2 16,0 -0, 2) Dimension b refers to the nominal lamp diameters. It does not take
+0.05 into account the possible eccentricity of the caps referred to thg
d 4,75 005 lamp tube.
oL +O'05 * D dad -l H L £ o 4 + H A 4+
= -5 — 005 Reeemmended—design—valtes—for—the—testeap—rearrier—Adepten—o
n 0’0 these values will serve the unification of test devices.
f 7,1 _ 0'1
+ 0,1
n 8,71 - 0.0

Figure 9a — Test cap and test assembly for testing of resistance to heat
of lampholders G5 with T marking (see 17.1)
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— ) T — =]

/H
Contacts U1
u2
Référence {ii"'
m
A 12,§\< A
B 2(7\ | \& > E2
D |/eA \[OX - 0
IEC 1683/99
E1 \ 87 02
EZ\ \6>\ >16,7
N Le dessin a pour seul but d'indiquer les dimensions a vérifier.
H RN ED
s AN 1,5
T1.% - 1,5
T2-2) 2,5 -
T3 2,3 -
II'II 1) 1”7’n
u22) 18,0 -
B 45° -

1)
2)

Position de repos des contacts.
Contacts complétement comprimés.

Figure 10 — Dimensions d'une douille de starter
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— (). T — ]
[———

/ |

Contacts U1

Reference W \/\l\cllnan%\ A

A 12}5\\ 12\,\ \/> E2
B 21x \ NN B
D < 5\4\\ \ > IEC 1683/99
E1 /R \% ]\ 92
E2 \‘k2\ \/16,7 The drawing is intended only to indicate the dimensions to be checked
H \) 28,0
S - 1,5

T\ - 1,5

T22) 2,5 -
T3 2,3 -

utn - 17,0

u22 18,0 -
B 45° -

1) Rest position of contacts.
2) Contacts fully depressed.

Figure 10 — Dimensions of starterholder
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[—— () — T —
N
N
N
N
N
—— S -
N
AN
N
N
N

P it T3 T2 %\ :71: T‘l1
[z y ! Ncmm
Contacts U1
u2
Référence Min. Max.
mm mm
A 12,5 12,9
B 21,7 -
D 5,4 -
E1 8,7 9,2
E2 16,2 57( )
" - N0 )
s [ AN
T \_/ N 5 B
27 }\g\ N IEC 1205/02
ER TN
utm _\\ 17\’% Le dessi | but dlindi s di . vert
u2 1«)\ \/ e dessin a pour seul but d'indiquer les dimensions a vérifier.

W sPosition de repos des contacts.

2) Contoecte comnlitamant capanpia e
ShRtaets—eompretement pHHRe s

Figure 10a — Dimensions d'une douille destinée a recevoir uniquement
des starters conformes a I'annexe B de la CEIl 60155
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—— V —-— Insulator
/ N 1
7

— - T — ]

| |
Z ¢V‘V$7 AV%A
\ =

| | |
Z 7 7 ‘ 7 ¢
ng | | L nn =2 T2 | | T
P L W '~ —== — %
uze
Contacts
Contacts U1
Alternative contact positijo
u2
Reference Min. Max.
mm mm \
A 12,5 12,9 I\
/| I
B 21,7 - ~
D 5.4 - % ]
E1 8,7 g ~—E1—=
E2 16,2 \@,7 (\ A
H N \ \29\8\ R E2
S \_/ \ \\ B

T2 2) \23\ \_\/ IEC 1205/02)

UL N 37,0 o - .
The drawing is intended only to indicate the dimensions to be chedgked.
uﬁv\ \18\,Q -
\Y 2,2\ 2,5
w 3% 4,1
g 45° -

1) Rest position of contacts.
2) Contacts fully depressed.

Figure 10a — Dimensions of holder intended for accepting only starters according
to annex B of IEC 60155
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Le dessin a pour seul but d'illustrer les dimensions essentielles des calibres.

— ] O |n—

ar

Arétes legerement chanfreinées

Cote
Référence mm Tolérance
Calibres A | Calibres B mm
A 12,90 12,50 + 0,005
+ 1
B 21,5 21,5 0,0
-0,0
+ ’
D 5,0 5,0 0
+
E 3,2 3,2 _0'0
H 38 38 + 0,2 (\
+9,0
BEEEANEN
R ’
+ 0501
: Q8
v S
AR
+P,0
w
~ 0,01

introduit dans la douille jusqu'a ce qu'il
position normale de fonctionnement du starter.
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Ao O e
|
I

H ! [T et —

e

Edges slightly chamfered
168

The drawing is intended only to illustrate the essential dimensions of the gauges,

Dimension
Reference mm Tolerance
Gauge A Gauge B mm
A 12,90 12,50 0,005
01
B 21,5 21,5

0,0
01

D 5,0 5,0 0

Y e

BECNTNE

RGN RN
N\

jgure 11 — "Go" plug gauges for starterholders
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——L H

T B

' +

o AL T
i T,
Y

Aréetes legérement chanfreinées

IEC 1686/99

Référence
A e
la retenue et de la réalité du contact pour un
B » dans une douille, la force de contact étant
ge entpe autres par I'écartement des broches du starter.
D dotilles dans lesquelles la force de contact est
indépendante de I'écartement des broches du
convient d'utiliser le calibre tampon spécial indiqué a la
E
H ?{b\ \t})\{ ) SAl: La douille doit étre présumée correcte lorsque la lampe
\ N indicatrice s'allume quand le calibre est placé dans la position
L 4 +8,01 normale de fonctionnement du starter. Dans cette position, le
’ -0, calibre doit étre retenu par la douille de starter. Cet essai doit
AN étre exécuté aprés que la vérification avec les calibres indiqués a
+0 la figure 11 a été effectuée.
- 0,01
\Y \3,0\\' + 0,01
+0,1
w \4,0/ 00

Figure 12 — Calibre tampon pour douilles de starters pour la vérification

de la réalité du contact et de la retenue
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— 05—

The drawing is intended only to illustrate the esse

— T B
% |
I
D 1 E
——
W

Edges slightly chamfered

IEC 1686/99

um" starter in a starterholder, the contact force being
determined inter alia by the starter-pin spacing.
or starterholders in which the contact force is practically

independent from the starter-pin spacing, the special plug gauge
shown in figure 13 should be used.

Reference | Dimension Tb%:;rw
mm
A 1270 | “npads
TS [S rod
4,5 \ 0
D A 0
E S \ +\£B%\
H \iW

TESTING: The starterholder shall be assumed to be correct if the

ey

RN

indicator lamp lights up when the gauge is inserted in the normal
operating position of the starter. In this position, the gauge shall
be retained by the starterholder. This test shall be made after

checking with the gauges shown in figure 11.

\9\/ +0,0
T - 0,01
v 3,0 + 0,01

4,0 +0,1
W ~0,0

Figure 12 — Plug gauge for starterholders for testing contact making and retention
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—— | -

Circuit d’essai

Le dessin a pour seul but d'illustrer les dimensions

BUT: Vérification de la réalité du contact dags les dovilles pgur le que(Le)

Aretes legerement chanfreinées
IEC 1687/99
essentielles du calibre.

Référence Cote Tolérance
mm mm
b 47 t8:81
E 2,8 tg:g/‘\
§ 2| o N\
T

0
1.9 Qm
~ 2K

rce de contact est pratiquement
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Edges slightly chamfered

IEC 1687/99

Test circuit

The drawing is intended only to illustrate the essential dimensions of the gauge.

Reference | Dimension | Tolerance
mm mm
b 47 t8:81
; 2,8 L 6 x
L
T

PURPOSE: To check contact-making in starter
starter-pin spacing.

TESTING: When the gauge is inserted in both ¢ontagts.in tlrq,
possible positions of the gauge.
The test shall be made after chg g withr the.gauges

Figure 13 -

9,

Ider:

e indicator lamp shall light without flickering in all

nin figure 11.

far'starterholders for testing contact making
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| |
| |
‘ |
| } | | | |
\ \ ? \ | ?
F ! ! F
\ \ | \ \ |
|| 4 1
e\t e ez
o] SR
IEC 1688/99 MMSQ/QQ
— A, (-\ n
Référence Cote Tolérance Référence <¢{:\ \{;}e{:‘%
mm mm m m
D 475 0,05 D ¢ PR VR £0,05
E 2,37 +£0,02 A\ w9\ 02
F 7.1 £0,05 SR N D ox00s
Figure 14 — Culot d'essai pour Jessai igufe ‘(f:b Culot d'essai pour I'essai
de I'article 13 pour douille devlarticleg 13 pour douilles G13

2
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| |

| | ? | | ?

‘ ‘ F ‘ ‘ F

} | \ |

IEC 1688/99 IEC 1689/99
Reference | Dimension | Tolerance Reference Dlninns\?o thﬁr{ce
mm mm \o m

D 4,75 + 0,05 D \12\(\ + 05)
E 2,37 + 0,02 E < \9\3\ £9,02
F 7,1 + 0,05 \3 \ + 0,05

Figure 14 — Test cap for the test of

clause 13 for lampholders G5

e

for the test of

or Iampholders G13
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A ‘
| |
| |
| | | | | |
\ ! i \ \
| | | | |
| R R
E/2 e E -
—
Cote
Référence mm
2G13-41 2G13-56 2G13-92
A 41 56 92
D 12,7 \ ,
E 2.37 / \ + 0,02
F 7,1/\Kv$/ C +0,05

Figure 16 — Culot d'essai

i de\l'atti Ier ur douilles 2G13
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A ‘
| |
| |
| | | | | |
| | i | |
| | | | |
‘ — ¥ ¥
E/2 ——E [~
o— ]
Dimension
Reference mm
2G13-41 2G13-56 2G13-92
A 41 56 92
D 12,7
E 2,37
F 7,1/\Kv$/ C £ 0,05

Figure 16 — Test cap for the test of clause 1g\lqurpiolders 2G13

@@
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E

LR ot
= E/2 E/2/+'E+

IEC 1691/99 <\ N 1692/99
Référence Cote Tolérance Référence \&%é\\\l' érar%
mm mm m
D 19,84 £ 0,05 E/N \ 596[" 20,02
E 3,32 +0,02 PN \8,5\ +0,05
F 15,88 | +0,05 \>

Figure 17 — Culot d'essai pour I'e
de I'article 13 pour douilles G20

S Fig
d

2

A

lot d'essai pour I'essai
'artig¢le 13 pour douilles Fa6é
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Dimension Tolerance
Reference
mm mm
D 19,84 + 0,05
E 3,32 + 0,02
F 15,88 + 0,05

Figure 17 — Test cap for the test o
clause 13 for lampholders G20

2

IEC 1691/99

<

IECN\1692/99

Reference /D‘N%e}&o \'Qm&/
E/™N \ 5&3\ + 0702
AN X N £ 0,05

i ureQ

clause

est cap for the test of
for lampholders Fa6
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£/2

IEC 1693/99
ex Cote Tolérance
Référence
mm mm
C 6,35 + 0,05
D 7,92 + 0,05
E 2,37 + O/QQ\
F 7.1 /-«-_@5\ x
riicle ur douilles G10q

Figure 19 — Culot d'essai pour I'essaii ' 5p
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£/2

D
IEC__1693/99
Dimension Tolerance
Reference
mm mm
C 6,35 + 0,05
D 7,92 + 0,05
E 2,37 + O/OQ\
F 7.1 /-t_.(k x

3fc63 holdé€rs G10q

Figure 19 — Test cap for the test of f se
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| T ——

E/2
IEC 1694/99
Réfé Cote Tolérance
éférence mm
E 7,94
F 8,25

Figure 20 — Culot d'essai pour l'essai de I'arti

B

N
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|
\
|
|
| ?
} F
\ \
//\‘ 1
E/2 / E
IEC 1694/99
Dimension Tolerance
Reference
mm mm
E 7,94 + 0,02
F 8,25 + 0,05

Figure 20 — Test cap for the test of clause 1

S

9,
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A ]
) ; [ ]
-
A
AN
Référence (r::r;e }%ﬂ\ce
A 12,7 #9,05
> 48\ 200 >
e C 49\\ | Aod)
L \@\ £ 005
T \1\0,05

%
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C 695499

>

] | -
|
-5
I
Reference Dim;rr"fion /T%
A 127 @,05
A A \TD
E \ <3\9 1&,02\/
L N 1 +0,05—
T ( (-\%ox 9,05

Fig

test of clause 13
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E

—

-
o

n
,,,,,,,,,, 75\7?,7?,%77 AN 7777/ —— i G
'
N7

. Qo

- . N —] r1
|
i
I
‘7
i
\
|
\
\
|
|

IEC 1696/99

AN
Référence rr?nef\ }z:}?{e >
0 LR _ & ] 400)
E \A Eh\ + 0,05
e /1 1639\ %005
NAO RN

T

™

7
| =+
ol|o
o | o
a | o

4
Cl

Culot\d‘essai pour I'essai de I'article 13 pour douilles R17d
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E

—

-
o

n
e ] - \j\f ,,,,,,,,,, - RN 7 E— -~ i G
'
N7

r3

- . N —] r1
|
i
I
‘7
i
\
|
\
\
|
|

IEC 1696/99

RN
Reference Dim:];?o\ \}&%:N \>
p { {41 (] Aows)

E N Ve £005_/
¢ (| 164 %.0,05

Ho \ | \u2%) N\ \¥005

J

N 8.0 0,1
Q R 0,85 + 0,05
N 0,89 +0,05
\Lﬁ/ Max. 0,9

s Test’cap for the test of clause 13 for lampholders R17d
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>ké< \ \ﬁr?te Tolérance
ere e
m mm
N 22,0 +0,05
Y’Iﬁ\ 11,0 + 0,05
e/ 237 +0,02
> F 6,4 + 0,05
J 0,5 +0,1

IEC 1697/99

— Culot d'essai pour I'essai de I'article 13 pour douilles 2G11
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Figu

Qefe@ce i rl;rrinsion ToI;r;nce
\!X\ 22,0 + 0,05
W 11,0 + 0,05
\ E 2,37 +0,02
F 6,4 0,05
J 0,5 +0,1

IEC 1697/99

3 — Test cap for the test of clause 13 for lampholders 2G11
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IEC 1698/99

RMce Cote Tolérance
mm mm
.~ D 23,0 £ 0,05
E 2,37 + 0,02
F 6,4 + 0,05
J 0,5 +0,1

Figure 24 — Culot d'essai pour I'essai de I'article 13 pour douilles G23 et GX23
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IEC 1698/99
\Rff Dimension Tolerance
erence
mm mm
D 23,0 + 0,05
2,37 + 0,02
F 6,4 + 0,05
J 0,5 +0,1

Figure 24 — Test cap for the test of clause 13 for lampholders G23 and GX23
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| |
\ \ ?
! F
| |
L—D——
IEC 1699/99
s Cote Tolérance
Référence
mm
D 8,0
E 2,37
F 7.1

Figure 25 — Culot d'essai pour l'essai de I'

£/2

D \ IEC 1700/99
Cote Tolérance

\/
Reference
mm mm
.~ D 8,0 +0,05
D1 6,35 + 0,05
E 2,37 + 0,02
F 7,1 + 0,05

Figure 26 — Culot d'essai pour I'essai de I'article 13 pour douilles GR10q
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|
|
I
\ \ ?
! ! F
v |
L—D——
IEC 1699/99
Dimension Tolerance
Reference
mm
D 8,0
E 2,37
F 7.1

\/R) Dimension Tolerance
eference
mm mm
D 8,0 + 0,05
D1 6,35 + 0,05
E 2,37 + 0,02
F 7.1 + 0,05

IEC 1700/99

£/2

Figure 26 — Test cap for the test of clause 13 for lampholders GR10q
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Fig

- ] ——

. ote Tolérance
Q ereren thm mm
E\ 2,37 + 0,02
A
F § 7.10 +0,05
\U/ 6,35 + 0,05
) v 7,92 + 0,05

IEC 1701/99

lot\d’essai pour I'essai de I'article 13 pour douilles GX10q et GY10q
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- 7] ——

IEC 1701/99
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|

Voir note 1) 1 \
\
\

|
Voir note 2) K |
|

\
‘ ‘ F
1N |
D1
IEC 1702/99
Référence Cote Tolérance
mm mm
D1 23,0 +0,05
D2 8,0 + 0,05
E 2,37 +0,02
F 6.4 $0.05
J 0,5 +0,1

1) Ces broches doivent étre enlevées pour I'essai des douilles G24d-1, G24d-2 et G24d-3.
2) Ces broches doivent étre enlevées pour |'essai des douilles GY24d-1, GY24d-2 et GY24d-3.

Figure 28 — Culot d'essai pour I'essai de I'article 13 pour douilles G24 and GY24
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|
See note 1) ; \
\

i
|-

See note 2)

AN
“
! F
D1
IEC 1702/99
Dimension Tolerance
Reference
mm mm

D1 23,0 + 0,05
D2 8,0 + 0,05
E 2,37 + 0,02
F 6,4 + 0,05
J 0,5 T 0,1

1) These pins shall be removed for testing lampholders G24d-1, G24d-2 and G24d-3.
2) These pins shall be removed for testing lampholders GY24d-1, GY24d-2 and GY24d-3.

Figure 28 — Test cap for the test of clause 13 for lampholders G24 and GY24
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1)
2)

Voir note 2)

\lxéférence Cote Tolérance
mm mm
D1 31,0 +0,05
D2 8,0 + 0,05
E 2,37 +0,02
F 6,4 + 0,05
J 0,5 +0,1

IEC 1703/99

Ces broches doivent étre enlevées pour I'essai des douilles G32d-1, G32d-2, G32d-3, G32d-4 et G32d-5.
Ces broches doivent étre enlevées pour I'essai des douilles GY32d-1, GY32d-2, GY32d-3, GY32d-4 et GY32d-5.

Figure 29 — Culot d'essai pour I'essai de I'article 13 pour douilles G32 et GY32
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1)
2)

See note 2) Fee note 1)

IEC 1703/99

we Dlmrt;rr\nsmn ToI;r;nce
> D1 31,0 + 0,05
D2 8,0 + 0,05
E 2,37 + 0,02
F 6,4 + 0,05
J 0,5 +0,1

These’pins shall be removed for testing lampholders G32d-1, G32d-2, G32d-3, G32d-4 and G32d-5.
These pins shall be removed for testing lampholders GY32d-1, GY32d-2, GY32d-3, GY32d-4 and GY32d-5.
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Plan de référence

-

A\

31
\\rZ

Q IEC 1704/99
N ~
Référence ?T?:_t /T\Bgé':;n\se\ Référence ?::19 Tolfnr:]nce

A Q 3}5 < go,o\z\ P 21,0 £ 0,02

B 1€ £ 002N > R B/2 -

D <2§\9\ \\1\9\01 / S 9,0 +0,05

E /R eer O 2902 T 4,5 £ 0,02

B \\N \ 0,02 Y 18 £0,2
R R £ 0,02 z 0,5 £ 0,05
k2rr 15\,v\5 + 0,02 r2 0,8 £ 0,05
L1* S84 + 0,02 r3 0,5 £ 0,05
(3= 13,35 + 0,02 4 E/2 -

M 23,0 ig:gg 51 35° £1°

N1 0,5 - 92 30° £1°

N2 77,0 =

*

*%k

Mesuré a la distance N1.
Mesuré a la distance N2.

Figure 30 — Culot d'essai pour l'essai de 17.1 pour douilles G23
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Reference plane

Y %§

-

A\

31
\ r2
D r— K2 —=
% IEC 1704/99

N ~
Reference Dim;rr:i\io}r\/T\Bge':;nke\ Reference Dim;rr!nsion Tolt:nr:nnce

A Q 3}5 < go,o\z\ P 21,0 +0,02

B FCARNAEEZN > R B/2 -

D <2§\9\ \\1\9\01 / S 9,0 +0,05

E /R eer O 2902 T 4,5 £ 0,02

7 \\N \ 0,02 Y 18 +0,2
R R £ 0,02 z 0,5 £ 0,05
k2rr 15\,7\5 0,02 r2 0,8 +0,05
L1* S84 + 0,02 r3 0,5 £ 0,05
(g 13,35 0,02 r4 E/2 -

M 23,0 ig:gé 91 35° +1°
N1 0,5 - 92 30° £1°
N2 27,0 =

*

Measured at distance N1.
** Measured at distance N2.

Figure 30 — Test cap for the test of 17.1 for lampholders G23
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— - f—
] E
M‘\ Plan de référence
| |
4 1 Al ﬁ \
= 2L AR .
/ i I
re M Coupe |-l
T
.- A ——
D

J
RiRhe i T
: |
O

Référence \/C'gnl;e\\/ TON‘:';\\Q\ Référence (r:r?r;e Tolcr’-,\nr;nce
A O R0z ) L 22,0 £ 0,02
B 20 N w002 M 20,3 +0,02
o \| IO\ [ N\ed2 N 3,5 £0,02

G NN\ Nese. +0,01 P 9,9 +0,02
E )" o4 £0,02 P1 7,0 £0,02
F N7 +0,01 R 9,0 +0,02
G 1,27 +0,02 T 22,0 £0,1
H 3,3 +0,02 r 0,8 + 0,05
J 19,3 +0,02 1 E/2 -
K 16.2 + 001 2 03 +02

Figure 31 — Culot d'essai pour l'essai de 17.1 pour douilles GR8
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H‘\ - Reference plane
i ZIR
F ‘ / m | L B NIWJP”
o Z 1
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Figure 31 — Test cap for the test of 17.1 for lampholders GR8
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Figure 32 — Culot d'essai pour I'essai de 17.1 pour douilles GR10q



https://iecnorm.com/api/?name=ecf6fed7968550eb1414d8153979b7c4

60400 © IEC:1999+A1:2002 -129 -

— f— H
1 E
r \ Reference plane
L 1
14 @l L
\ Ny
o
VA
r2 M
Section |-I
T
- A ——
D P1

] X
NIRRT
| | ;o ™ 4[ i
s 0)
5 —r
L
IEC 1706/99

Reference Reference Dimension Tolerance
mm mm
A L 22,0 +0,02
B M 20,3 +0,02
C N 3,5 +0,02
D (\ P 9,9 +0,02
/m\\ P1 7,0 +0,02
\R R 9,0 +0,02
F 22,0 +0,1
G r 0,8 +0,05
H r1 E/2 _
J 19,3 + 0,02 r2 0,3 +£0,2
K 10,0 +0,01

Figure 32 — Test cap for the test of 17.1 for lampholders GR10q
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